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ПЕРЕРВА В ПЕРЕДВИ­
БОРЧІЙ ПОДОРОЖІ 

ПРЕЗИДЕНТА 
Вашингтон. — През. Тру-

ман приїхав додому в неділю 
ранком з найбільшої сзосТ 
передвиборчої подорожі, піц 
часякоі він виголосив понад 
90 промов, об'їхавши північ­
но-західні, західні-узбережні 
і південно-західні стентн. Він 
затримається три дні у столи­
ці, а після того вирушить 
дальше в дорогу на схід, до 
стейтів Нової. Англії. У пово­
роті з сходу, вів ведупнть ЩР 
раз до Ню Норку для виголо­
шення важливої промови в 
Вруклині, де вія. відбуде теж 
поїздку вулицями міста й пе 

всіх рас. У промові президент 
обіцяв, що він буде боротися 
„крізь пекольннн. вогонь і 
воду" за зрівняння громадян­
ських прав, згадуючи, як до 
цього дійшло, що він цією 
справою займається і що досі 
осягнено. Він остерігав, що 
вибір республіканського пре­
зидента „заверне годинник 
взад" у цій справі, представ­
ляючи водночас демократич­
ного кандидата. Адлея Е. Сті-
венсона як борця за ці права 
в майбутності. 

У другій промові, виголо­
шеній під час вечері, улашто­
ваної у готелі Валдорф Асто-

редмістя. Він почувається рія в суботу ввечір з нагоди 
вдоволений з своєї дотеперіш­
ньої подорожі, під час якої 
він переїхав 8,500 миль. 

Останні промови перед по 
ворогом до столиці, виголо­
сив президент у Ню Иорку. 
Прибувши тупи з півгодин­
ним опізненням у п'ятницю 
ввечір минулого тижня, він 
застав на залізничоиу двірці 
Гренд Сентрал . біля 15,000 
осіб, що зібралася на його 
привіт. Президент висловив 
свою безмежну вдячність зіб­
раним за виявлення своїх по­
чувань до нього \ виголосип 
коротку промову, у якій ска­
зав, що „наша, країна стоїть 
перед найважливішими вибо­
рами в історії!". Якщо демо­
крати переможуть, твердив 
Труман, тоді ^країна буде 
безпечна на найближчих чо­
тири роки". . • 

У суботу переїхав прези­
дент вулицями -міста серед 
адвигу населення, якого кіль­
кість подас поліція на міль* 
йонД три четве^тняі^а в год. 

споиіудвл '"внтолбенв про--
мову до 100,000 негритян і 
порторіканціп, ' зібраних на 
площі Доревс Врук Сквер, в 
околиці Гарлему. Перед про­
мовою він дістав медалю від 
..Зібрання Міжвіроісповіднях 
Пасторів Великого Ню Иор­
ку" у признанні за ного за­
слуги для зрівняння прав для 

Дня К о л у м б а товариством 
для святкування цього свята, 
складенім в більшій частині з 
американців італійського ро­
ду, Труман пригадав на ко­
лишні заслуги демократично­
го кандидата Отівенсояа для 
економічної відбудови Італії, 
кажучи, що ця відбудова по­
служила пізніше взірцем для 
складення Пляну Маршала 
для рятунку цілої Европи. 
Тому, що Республіканська 
партія підпала тепер підо 
вплив таких „ізоляціоністів і 
вбивннків характеру" як се­
натори Д?озеф Р. МекКарті і 
Вільям Е. Джеянер, як твер­
див Труман, то й еперішній 
кандидат Р є с п у бліканської 
партії перейшов на бік ізоля­
ціоністів, що fie хочуть допу­
скати до дальших витрат на 
допомогу для країн з Північ­
но Атлаятійського Пакту. 

Передвиборчу подорож пре­
зидента а нагальною крити­
кою генерала Айзенгавера о-
ціитють реСгхуДдакаЖськІпрр-
відняхя як шкідливу дяя де­
мократичного кандидата, од­
наче демократи глядять на 
цю справу інакше. Останні 
вісті, які наспіли до кварти­
ри Стівенсона в Спрінґфілд, 
Ілл.. вказують, що багато 
прихильників А н з є н гавера 
переходить тепер на бік Сті­
венсона. 

Виступи проти іміґраційних обмежень 
Дітройт. — Святкування. ствердив, що іміграційні за-

днів Пулаского й Колумба, І кони Республіканської партії 
що урочисто відбулись в Ді-
тронті, були нагодою до ви­
ступів двох діячів, — демо­
кратичного сенатора Естеся 
Кіфовера й директора Агенції 
Взаємної Безпеки . Авереля 
Гарімана. Обидва промовці 
гостро виступили проти відо­
мого іміграційного закону 
Мек Каррана4Волтера. Кіфо-
вер, під час святкування дня 
Пулаского промовляв у діль­
ниці Гемтремк, заселеній пе­
реважно поляками й громадя­
нами слов'янського похо­
дження, серед яких багато 
українців. Сенатор Кіфовер, 
заявив, що він рішуче настав­
лений проти закону, який ви­
являє порушення принципів 
демократичного світогляду, 
впроваджуючи расові й інші 
обмеження. Теперішні імігра­
ційні приписи, за думкою се­
натора, принижують країну й 
виявляють затрату здорового 
глузду. А. Гаріман, що про­
мовляв тут у день Колумба, 

ПРЕЗИДЕНТ ТРУМАН НА Д Ш КОЛЮМЕЛ В НЮ НОРКУ СОВЄТСЬНА НОТА ПОТВЕРДЖУЄ ЗБИТТЯ 
АМЕРИНАНСЬКОГО ЛІТАКА НА 

ДАЛЕКОМУ СХОДІ 

Своєю участю в прийнятті л нагоди Дня Колюмба в Ню Нор­
ку та своєю промовою під час прийняття президент Трумая 
закінчив свою передвиборчу поїздку по країні, агітуючи в 
користь демократичного кандидата губ. Стівенсона. Промова 
президента Трумана в Ню Иорку розвеселила 3,000 зібраних 
гостей, як він твердив, що коли б „республіканські оратори 
були жили в часах Колюмба, то вони цілком певно були б 

між тими, які вірили, ІЦО світ плоский". 

АЙЗЕНГАВЕР ПРОТИ ЗІРВАННЯ 
ЗВ'ЯЗКІВ З СОВЄТАМИ 

Денвер, у стейті Колорадо, ського генерала Пулаского, 
— Кандидат на президента на 
від Республіканської партії, 
Двайт Д. Айзенгавер, повер­
нувши в п'ятницю з передви­
борчої кампанії в Каліфорнії, 
мав кілька конференцій з від­
відувачами в суботу н неділю. 
Делегації громадян польсько­
го походження він сказав, що 
вимагатиме формального від­
кликання умови між Амери­
кою й' Совстами, заключеної 
В Яді'ІУ Чцк. СряМІ. J ! t W 5 p. 
Таким способом Айзенгавер 
мас надію, що' „нарід Польщі 
дістане надію працювати без-
перернвно, та мирно, до­
ки польські, патріоти не ста­
нуть знову панами своєї влас­
ної долі". Це запевнення 
склав Айзенгавер для відзна­
чення річниці смерти поль-

якнй прибув до Злучених 
Держав у 1776 р. воював за 
незалежність Америки, брав 
участь у боях під Брандівайн, 
Чарлстон і Саванна і згинув 
у бою. 

У неділю відбув генерал 
конференцію з кореспонден­
тами, у якій заявив, що він 
противиться зірванню дипло­
матичних зв'язків з Совст-
ською Росією за те, що вона 

Лондон. — Московська ра-
дювнсильня повідомила в по­
неділок. 13-го жовтня, що со-
встськнй уряд передав амери­
канському представникові но­
ту в якій протестує проти по­
рушення ^американським літа-
'*ом совстської території на 
Паленому Сході і признає, що 
.:овстські літаки відкрили на 
ІМернкансьішй літак вогонь 
після того, як пін мав підмо-
шти \п ПОСЛУХУ та сам почав 
Т.о них стріляти. Мова про я-
чернка.чськнй бомбардуваль­
ник D-29. що разом ІЗ зало­
гою, зложеною з 8 осіб, без­
плідно пропав біля Японії ми­
нулого вівтірка. Головна кпа-
гнра американської авіяції в 
Японії тоді повідомила, що на 
Задаровому екрані ствердже-
чо. що дорогу перетинав аме­
риканській супе|хрортеці ін-
инй літак „неозначеної націо-
шльноетн", який зближився з 
5оку Курильськнх островів, де 
; совстська авіяційна база. На 
американській базі перехоп­
лено ще через радіо фразу од­
ного з членів суперфортеці, 
.який Кричав: „Ходімо, до чор­
та, звідсіль!" і це була ос­
тання вістка з літака. Інтен­
сивні пошукування за пропа­
вшим літаком виявили опісля 
тільки велику пляму оливи на 
японських водах. В совстській 

ноті, яку передав вчора зас­
тупник советського міністра 
закордонних справ Георгій 
Пушкін американському дип­
ломатичному представникові 
Елімові О'Шонессі, сказано, 
що американський літак мав 
переступити советські тери-
торіяльні води біля острова 
Юрі, що належить до Кури-
лів, віддаленому на около 18 
миль від найдальше висуне-
ного на північ японського ос­
трова Гоккаіді. Совстська но­
та в дальшому твердить, що 
коли два советські боєві лі­
таки заступили дорогу амери­
канській суперфортеці і ви­
магали, щоб вона висадилась 
на найближчому совстському 
аеродромі, американські літу­
ни, мовляв, відкрили вогонь, 
на який советські літаки теж 
відповіли стрілами. Тоді, 'ска­
зано в совстській ноті, амери­
канський літак* -зник в на­
прямку моря." В дальшому 
„совстськнй уряд складає най-
рішучіший протест проти то­
го чергового грубого пору­
шення советського кордону а-
мернканськнм військовим лі­
таком та домагається, щоб у-
ряд З'сдннених Держав прий­
няв відповідні міри проти по­
рушування советського дер­
жавного кордону американсь­
кими літаками" — сказано в 

ПЕРЕД ВІДКРИТТЯМ СЕСІЇ 
ГЕНЕРАЛЬНОЇ АСАМБЛЕЇ 

Іран заповідає переміщення головних 
дипломатів 

Тегеран. — Іранський мі-
ністер закордонних справ Гус-
сейн Фатемі заповів, що він 
плянус далекойдучі зміни в і-
ранській дипломатичній слу­
жбі, при чому найголовніші 

на повернутися назад 'до Мо­
скви. Айзенгавер каже, що 
все таки краще мати контакт 
з ворогом, ніж зовсім не роз­
мовляти. Навіть втримування 
тимчасового завідувача амба-
сади буде корисніше ніж за­
крити амбасаду, міркував ге­
нерал. 

ливішим іранським сусідом є 
Совстськнй Союз. Промовля­
ючи на пресовій конференції, 
міністер Фатемі заявив, що він 
дає доручення іранським дип­
ломатам, Щоб вони звернули 

Об'єднані Нації, Н- И. — Ге­
неральна Асамблея Об'єдна­
них Націй відкриває свою зви­
чайну, вже сьому з черги річ­
ну сесію в новозбудованнх 
приміщеннях в Ню Иорку у 
вівторок, 14. жовтня. Підго­
товка до відкриття сесії вже 
завершена і більшість пред­
ставників поодиноких країн 
висе очікують в ню-йоркських 
готелях. Між ними є теж дер­
жавний секретар Дін Ачесон 
та амбасадор до спеціальних 
доручень Філіп Джесуп, що 
прибули з Вашингтону, щоб 
взлти участь в інавгураційній 
сесії. Міністри закордонних 
справ Британії і Франції, Ідей 
і Шуман, не приїдуть рані­
ше, як правдоподібно один 
тиждень після американських 
виборів в листопаді. Натомість 
совстськнй міністер закордон­
них справ приїде вже завтра 
кораблем ,,Квін Елізабет". — 
Між іншими міністрами за­
кордонних справ, що вже при­
їхали і візьмуть участь у 
відритті сесії, є теж міністер 
закордонних справ Канади^ 
Лестер Б. Пірсон. Секретаріат 
ОН вже проголосив порядок 
нарад Генеральної Асамблеї, 
на якому с аж 64 різних 
справ. На першому місці вла­
стивих нарад, після вибору 
президії, звітів та інших фор­
мальностей, с справа Кореї і 
вона буде, правдоподібно, го­
ловною точкою нарад, не ті­
льки тому, що не досягнено 
перемир'я та що наради в 

справі перемир'я відложено на 
необмежений час, але й з у-
ваги на факт, що на корейсь­
кому фронті приходить до від­
новлення боїв на повну скалю.. 
Крім того, Корея буде голов­
ним предметом спору між де­
мократичним і совстським 
бльокамн. Дальшою з черги 
найважливішою справою бу­
де правдоподібно проблема 
нових членів ОН. між НИМИ 
теж Японії, бо Совсти своїм 
ветом в Раді Безцеки бльоку-
ють всі інші кандидатури, до­
магаючись рівночасно прий­
няття в члени їх сателітів. До 
важливих проблем зарахову­
ється теж арабське становище 
проти колоніальних держав 
та низку інших проблем, що 
сумарично готові зробити цю 
сесію найбільш суперечною 
між усіма дотеперішніми. Се­
сія починається майже чоти­
ри тижні пізніше, ніж повин­
на була початися. Але й тепер 
більшість делегацій не бажа­
ли б розглядати і вирішувати 
найважливіші справи, аж до­
ки не буде відома особа, що 
мас" прийти на місце прези­
дента Трумана до Білого До­
му. Загальні настрої вказу­
вали б, що Об'єднані Нації 
багато втратили на своїм ав­
торитеті через те, що не по­
трапили досі полагодити ко­
рейського конфлікту, як і з 
уваги на підривну роботу Со­
ветського Союзу, що досі з ус­
піхом бльокус та не допускає 
до нормального функціону­
вання тої світової організації. 

недоп' американського Дипломати будуть призначені 1 тепер, головну увагу яв здо-
амбаса*дора Джорджа. Кенна-' ЖіУФ*яОх країн", а не по&\буттяпрютлЮ<іст*за*ордо& 

хіднвх великодержав, як це 'ної преси для Ірану т* ,,іран-
було досі. Відомо, що найоаж- ської справи." 

Промови Стівенсона в південних стейтах 

поважно кривдять народи, що 
походять з південної та схід-
ньої Европи. Промовець під­
креслив, що іміграційний за­
кон пройшов проти волі пре­
зидента Трумана, який навіть 
поклав був вето проти цього 
закону. Суворий іміграційний 
закон порушує традиції Аме­
рики, сказав Гаріман, пере­
йшовши далі до закидів на 
адресу ген. Айзенгавера, що 
його прихильники визначи­
лися поступуванням, яне об-
межас свободу негрів, та до 
вихвалювання губ. Стівенсо­
на і його відношення до мен-
шестевих груп в країні. Як зві-
домляють з Ню Иорку, проти 
діючого тепер іміграційного 
закону виступив також пре­
зидент Бруклину, демокра­
тичний кандидат Джан Каш-
мор, що промовляв з нагоди 
дня Колумба на обіді Італій­
сько-американських професіо­
налістів і підприємців в Брук-
лині. 

Демократичний кандидат 
на президента, губ. Адлей Е. 
Стівенсон виголосив три про­
грамові промови в південних 
стейтах, з яких у кожній зга­
дав спеціальні справи, при-, 
стосовані до місцевого поло­
ження. 

У Маямі, яа Флориді, він 
підкреслив добробут цієї над­
морської околиці, яка — як 
він твердить — завдячує свій 
квітучий стан загальному до­
бробутові країни, бо тільки 
люди, в добрі можуть їздити 
до Маямі аимою на відпочи­
нок. У місцевості Тампа, на 
Флориді, він підніс значення 
цієї пристайні для порозумін­
ня з громадянами країн Пів­
денної Америки, які приїздять 
туди на випочинок, а в місті 
Нашвіл, у стейті Теннесі Сті-
венсон з негодувавням ви­
словився про південних демо-

дуть підтримувати Республі­
канську партію, хоч ці демо­
крати, як члени Конгресу осо­
бисто зазнали багато почес­
тей і користей, бо як члени 
Демократичної партії вони 
стали провідниками важли­
вих конгресових комісій. Крім 
того Стівенсон доводив, що ад­
міністрація, Демократичної 
партії від часів Рузвелта й 
Трумана причинилася до роз­
будження енергії населення 
південних стейтів, а урядови­
ми дотаціями причинилася до 
економічного підвигнення цих 
околиць. — Після одноден­
ного відпочинку в своїй стей-
товій столиці. Спрінґфілд. у 
стейті Ілиной, Стівенсон ви­
бирається в дальшу подорож 
у вівторок до стейтів Вайо-
мінґ. Юта, Вашингтон. Орс-
ґон, Каліфорнія, Тексас а по­
тім знову повернеться до 

кратів, які маявляють. що бу- Спрінґфілд. 

РЕЄСТРАЦІЯ ВИБОРЦІВ У НЮ 
Й0РКУ ПЕРЕВИЩИЛА ВСІ 

ПОПЕРЕДНІ 
Ню Иорк. — Коли буде опо­

віщено про висліди реєстрації 
вояків і осіб, що находяться 
на постійнім побуті поза ме-
жаМи стейту, то виявиться, 
що реєстрація виборців у мі­
сті й стейті НюЛорк переви­
щить vci попередні передви­
борчі реєстрації. Виборча ко-
пісія міста. Ню Иорк ствер­
д н о , що впродовж шести днів 
минулого тижня зареєструва­
л и у всіх п'ятьох дільницях 
3.519,471 осіб, а це вказува­
но б на зменшення Зі. 406 
осіб в порівнянні з р. 1944, ко-
іи то було найбільше число 
реестрантів. Одначе в згада­
ному році в загальних ци­
фрах були включені ВОЯКИ н 

особи, що мешкають поза 
кордонами стейту, яких ци­
фру додано пізніше до за­
гального списку. Цими дня­
ми буде викінчене обчислен­
ня цьогорічних військових і 
інших реестрантів зпоза стей­
ту, а тоді, як надіються, за­
гальна кількість реестрантів 
буде найвища за всі часи. У 
горішній частині стейту зго­
лосилося 1,510,634 осіб до 
реєстрації в 59 місцевостях. 
Це вважається теж за найви­
щу кількість в порівнянні з 
попередніми реєстраціями. 
Точний перелік буде відомий 
за кілька днів, а тоді можна 
буде поробити відповідні пн 
сноп:сн :; цього руху. 

Обвинувачують підприємство в висиланні 
викупу до комуністичного Китаю 

Вашингтон. — Дерартамент [ного року, використуючн для 
скарбу виявив, що пересил 

Папа Пій вважає комуністів загрозою 
для світу 

Рим. — Під час сцен енту-
зіязму і релігійного піднесен­
ня Папа Пій ХП. промовляв 
до маси народу, що виповни­
ла площу і сусідні вулиці від 
церкви св. Петра. Папа не 
назвав по імени комуністів, 
але всі знали, що це до них 
рідноситься. „Сьогодні, гово 
рив Папа, не тільки Рим і Іта­
лія, але й цілий світ загроже-
ний. Вам не треба казати, хто 
цей ворог, і яку одіж він но­

сить. Він знаходиться між ня-
V.H всіма і всюди, невловимий 
і небезпечний". Пала гостро 
виступив проти тих, які ви­
ступають проти цілей і ідеа­
лів Католицької Церкви. „Ав­
тори і пропагатори жахливого 
наклепу, що Церква змагао 
до війни можуть не бути по­
карані людьми, але вони не 
втечуть перед карою Бога. 
Прийде час і для них, щоб їм 
Бог міг простити". 

Запеклі бої в Кореї 
Токіо. — Аліянтське голов- г.ійська і досі з успіхом від-

не командування повідомляє, бивають атаки червоних, що 
: д о - на япреЙсьмм^/ фронті «<*««*проб* ^ т ^ г е ч с * 6а-

. » - гатьох інших місцях. Тнмча-
продовжуються запеклі бої за """v"v ""*"»* -«»-̂ и»*. *««-•» 
стратепчні позиції, головно Нала вчора одну з найбільших 
за традиційні шляхи інвазії атак на скупчення комуністи-
на Південну Корею та її сто- чних військ на півострові Га-
лицю Сеул, при чому комуніс- еджу, у безпосередньому від-
тичні війська є в наступі. Го- даленні від західного сектора 
ловні бої ведуться все ще за фронту, другого традиційного 
„Гору Білого Коня", що па- шляху інвазії на Сеул. В боях 
нус над околицею на центра- на фронті бере участь арті­
льному секторі фронту. На лерія і танки. В аліянтських 
горі, що в останніх двох тнж- військових колах підозріва-
нях кільканадцять разів змі- ють, що це може бути підго-
нювала своїх господарів, око- товка до нового генерально-
палися південно - корейські го HacTvnv-з боку комуністів. 

Військова змова в Чехії, заворушення 
в Альбанії 

Сен. ГендрЯксон на святі УПА в Нюарку 
заповідає визволення України 

нова компанія у Сан Франсіс-
ко поставлена в стан обвину­
вачення федеральною слід­
чою лавою за пересилання до 
комуністичного Китаю гро­
шей, складених американ­
ськими китайцями, як окуп 
за їхні родини, яким комуні­
стичний режим в Китаї погро­
жував ліквідацією, якщо во­
ни не дістануть грошей з Аме­
рики. Департамент скарбу 
твердить, що торговельна 
компанія Мін Сан переслала 

посередництва свої зв'язки з 
одним підприємством у ан­
глійській колонії Гонг Конґ. 
на узбережжі Китаю в Азії. 
Мін Сан компанія оголосила 
була в китайських газетах у 
Сан Франсіско заклик, щоб 
американсукі китайці поси­
лали гроші на окуп родин. 
Цього заклику послухала ве­
лика кількість інтересованнх 
китайців, щоб рятувати своїх 
рідних. Одначе департамент 
скарбу, попавши на слід та­
кої „ціни крови", почав про-
сліджувати справу і вкінці 

161,848 доларів від американ- довів до цього, що пересилко-
ських китайців до больше- 'ве підприємство поставлено в 
внцького Китаю впродовж од- стан обвинувачення. 

Камбодійський король особисто веде свої 
війська проти комуністів 

Сісмріп, Камборія. — Моло-. боротьби проти комуністнч-
дий камбодійський король них партизанів. Камбодія 
Породом Сігянук заявігз, що! це одна із трьох союзних дер-
він поведе особисто пінська до'жов в Індо Китаю. ,,Я ріше-

Нюарк. Н. Дж. „Вже на­
ближається донь визволення 
поневолених Москвою наро­
дів!" — твердив сенатор Ро-
берт Г. Гендриксон з Н. Джер­
зі, промовляючи в неділю, 13-
го жовтня, на святочній ака­
демії, влаштованій, за інінція-
тивою відділу ООЧСУ та осе­
редку СУМА, Українською 
Громадою Нюарку в десяті 
роковини Української Поп-
станської Армії. Свято відбу­
лося у виповненні вщерть 
(750 осіб) залі Української 
Централі. Сенатор Гендрик­
сон, промовляючи п заступ-
стві хворого сенатора Ллек-
сандра (Змита, твердігв, що 
цей день визволення понево­
лених Совстами народів ніко­
ли не прийшов би. якщо б 
Америка продовжувала свою 
дотеперішню „політику здер­
жування", замість рекомендо­
ваної Республіканською пар­
тією „політики визволення", 
як це •вердив сенатор Смит 
на українському прийнятті в 
його честь в дні 1 1-го вересня, 
заявляючи рівночасно, що 
Україна с ключем до манбут-

до волі, твердив, що вона зма­
гай до тої волі н сьогодні, але 
в цьому вона мас мало зро­
зуміння і підтримки з боку 
вільного світу. Від 20-років 
— твердив конгресмен Кіні — 
ми ведемо політику існуючого 
стіну, що с рівнозначною з 
політикою банкрутства. Коли 
б такими політичними катего­
ріями були думали наші бать­
ки 175 років тому, то сьогодні 
було б не було З'сдннених 
Держав вважає конгресмен 
Кіні. Свято УПА в Нюарку. 
започатковане американським 

І національним піМЯом у вико-
! нанні Зиновії Воробецької, 
| відкрив адв. Іван Романишин. 
І головний радняй Укр. Нар. 
. Союзу та голова Українсько­
го Республіканського Коміте­
ту стейту Ню Джерзі, а на 

і дальшу програму склались: 
святочна промова ред. Богда­
на Кравцева, промова Мирона 
Лсськова, виступи мішаного 
хору ООЧСУ „Заграва", ан­
самблю бандуристів під ке­
рівництвом Степана Ганушев-
ського, солістки Мартн Коб-
рнн Кокольської, музичної ре-

Београд, Югославія. — Бе-
ограддьке радіо повідомляє, 
що шеф чехословацького вій­
ськового кабінету поповнив 
самовбивство тому, що викри­
ли протикомуністнчну змову 
між старшинами в Празі. А-
генція „Танюґ" подас непро-
вірені вістки про те, що в 
Празі арештували від 200 до 
600 старшин, як підозрілих у 
змові проти комуністичного 
чеського уряду. Тнмчасом 
втікачі з Альбанії повідомля­
ють, що в тій країні назрівас 
революція. Комуністична пар­
тія ослабила свої ряди вбивст­
вами, чистками та дезерціямн 
до Югославії і масовими аре-

штуваннями. „Національний 
Комітет для визволення Аль­
банії" твердить, що „прем'єр 
Енвер Год ж а безсумніву. сто­
їть перед загрозою національ­
ної революції". В деяких час­
тинах Альбанії явно оперують 
партизанські загони, які по­
нищили оборонні влаштуван­
ня, що їх побудувала військо­
ва команда впродовж останніх 
сімох рокіз. Згідно з повідом­
ленням із того самого джере­
ла, груп:-, прем'єра Годжн по­
пала в веласку в Москві, а ді­
йсна влада находиться в ру­
ках „вишколеного в Москві" 
Мегмета ПІеху, міністра внут-

• рііяніх справ. 

ФРАНЦІЯ ПІДКРЕСЛЮЄ СВІЙ 
СОЮЗ ІЗ ЗДА 

ньої федерації ВІЛЬНИХ паро-1 цитації Іванни Кононевої, Ва­
дів Східної Европи. Черговпя 
американський промошщь, 
конгресмен Роберт В. Кіні. 
покликуючись на твердження 
Вольтера з-перед 200 іюків. 
що Україна завжди змагала 

ний. заявив король, врятува­
ти свою країну". Присутність 
короля в походах через густі 
джунглі об'еднала всіх у бо­
ротьбі проти комуністичних 
бунтарів. 

лентини Олесннцької і Воло­
димира Кульчицького та де-
клямації молоді ООЧСУ і СУ­
МА. Свято закінчено україн­
ським національним гнмном. 
На фортепіячі акомпаніювала 
Олена Климівна. Мистецьке 
оформлення програми — днр. 
Юрій Кононів. Українська 
Громада цим започаткувала 
загальне святкування роко­
вин УПА, до якого закликав 
Український Конгресовий Ко­
мітет. 

Париж. — Прем'єр Антуан 
Піне вияснив у своїй промові, 
що Франція "залишиться „вір­
на Атлантійським державам" 
і „американському союзові", 
бо вона „не забуває тих до-
бродійств". що їй дають ці 
союзи. Але прем'єр Піне до­
дав, що Фрацію „треба трак­
тувати як великодержаву". 
Це саме сказав і французький 
міністр закордонних справ Ро­
берт Шуман у своїй промові 
в Мецу, де промовляв і пре­
м'єр Піне. Ці обидві промови 
затерли й ослабили те вра­
ження, яке викликали недав­
ні заяви французьких політи­
ків про те. що ЗДА підтриму­
ють туніських арабських на­
ціоналістів та критикують 
французький бюджет. Дехто 

(навіть міг був думати, що 
французький уряд підтримує 
,.невтральне становище'' де 
Голістіп і комуністів. Але 

остання заява прем'єра Піне 
вияснила, що воно не так. 
„Франція уважає свою при­
язнь з великою республікою 
ЗДА за одну із певностей сво­
єї історії і за постійний свій 
національний сантимент" — 
твердив прем'єр Піне „Але, 
додав він, Франція являється 
великодержавою, яка мас 
сповнити своє призначення, 
затримуючи свою рангу". Він 
домагався, щоб ЗДА відноси­
лися до Франції як до вели-
кодержавн. та підкреслював, 
що Франція так само хоче за­
лишитися при Атлантійсько-
му союзі, як і затримати при 
собі Північно - африканські 
протекторати, бо заморські 
території „творять із Франці­
єю святу цілість". Франція 
гідно сповняє свою ролю ве-
ликодержави. кроч П „вояків 
і старшин щоденно пролива­
ється в боротьбі 3 комуніста­
ми в Індо Китаю". 
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„ЧЕРВОНЯВІ" 
В цілій країні починають приглядатися ближче не тіль­

ки комуністам, але й таким, що завзято їм помагали, чи по­
магають, не зараховуючи себе до комуністів, а навіть про­
тестуючи проти цього, коли їх дехто з ними змішував. Тих 
..червонявих" було давніше багато. Був же час, коли кому­
ністи почували себе в цін країні навіть такими, що рішали 
Про американський патріотизм і льояльність! Як Гітлер 
зірвав спілку з Сталіном, комуністи повели прямо оргію на­
пастей на всіх, що їх вважали своїми непримиримими воро­
гами, користаючи з коньюнктури, себто з воєнного союзу 
аліянтів з СССР. який вони називали „дружбою". Кому­
ністична п'ята колона вживала тоді війни на те, щоб скрі­
пити свої позиції на всіх ділянках американського життя. 

Таким чином комуністи позаймали важливі місця у ви­
соких установах, у робітничих юніях, чи в уряді в Вашин­
гтоні. Вони мали свого роду контроль над театральним ми­
стецтвом, чи фільмовим виробництвом. Хто хотів вибитись 
на мистецькому полі, набути слави і грошей у Галнвуді, 
того мала комуністична верхівка на оці, особливо тоді, ко­
ли в декого з письменників чи акторів не було великого та­
ланту. 

Все це відомі речі ft нині смішно виправдувати себе 
різним сценаристам, письменникам, акторам чи учителям у 
школах., що вони не *омо попадали у зв'язок з комуністами 
даючи їм довгими роками вживати своє ім'я як ,,не-кому-
ністів" для різних комуністичних маніфестацій, протестів 
чи збірок. Зате чесніше поступають ті, що признаються до 
всього і заявляють, що були членами Комуністичної партії, { 
виявляючи одночасно ту злочинну роботу, до якої їх зага­
няла партія. Так поступаючи бодай помагають урядовим | 
установам краще пізнати усі ходи кремлівської агентури. Та 
далеко гірше з „червонявими", бо їм важко доказати прина­
лежність до Комуністичної партії. Та хоч вони до неї фор­
мально не належали, проте виконували гіршу роботу, ніж 
явні комуністи, бо, як „безпартійні", „ліберали" чи „інте­
лектуали" замикали очі великим колам добродушного аме­
риканського'народу щодо великої загрози цій країні, якою 
вавжди були комуністи, що діяли виключно тільки під дик­
тат Москви і в її користь. Оті „червоняві" повинні б тепер 
бодай не „гніватися" на американський уряд та американ­
ське суспільство, коли вони сумніваються в їхню американ­
ську льояльність, чи провірюють їх політичну минувшину. 
Бо провірювати не значить в Америці обвинувачувати! 
Справжній американський патріот сам домагався б провірки, 
коли б почув, що його зараховують до агентів Кремля. 

Ми вже не раз заявлялися проти „полювання на відьом", 
себто проти безвідповідальних обвинувачень. Ми с навіть 
аа те, щоб ухвалити закон, який карав би таких „ловців", 
що несумлінно підкопують у суспільстві становище поряд­
ної людини, нарушують її честь і зараховують її до зрад­
ників країни, чи сумніваючись у її патріотизмі, підсувають 
їй діла, до яких вона непричасна. Проте годі легковажити со­
бі роботу відомих партійдів-комуністів, як теж і таких, що 
їх не без підстав зараховують до „червонявих". На жаль, 
між тими одиницями с й вчені, професори славних універси­
тетів, чи великі актори і мистці. Та тут не іде про їхне ми­
стецтво та їхню вченість, а про те, чому, де і як вони пома­
гали ворогам Америки, поступу і людства. 

Здасться, що ці речі такі ясні й прості, що про них не 
треба б і згадувати. Проте так не с. Майже кожної днинн 
можна вичитати чийсь „лямент" за якоюсь „визначною" 
особою, що її переслідують, зараховуючи до „червонявих". 
Звичайно кричать найголосніше ті, що самі були якийсь час 
близько „червоних" і „червонявих". Коли „фашистів" до­
сліджували, тоді вони тихо сиділи, якщо не приплескували j 
такій акції, але як чистимо большевицьке багно, тут уже j 
інакша мірка. 

Та не зважаючи на це, країна таки вже взялася серйозно 
до агентів Москви. 

ні заяви про бажання миру та 
про ..віру в мир", світ сьогодні 
живе знову у воєнній атмо­
сфері і загроза війни та побо­
ювання перед нею с далеко 
сильніші ніж надії на мир. 

Ця загальна воєнна атмо­
сфера пробивається й в зві-
домленні генерального секре­
таря Об'єднаних Націй Трігве 
Лі. приготованому на най­
ближчу сесію Генеральної 
Асамблеї, що мас початися у, 
вівторок 14-го жовтня. Всупе­
реч деяким іншим державним 
мужам і політикам, які доба-
чують можливість змін в со-
вєтській політиці та її пере­
ставну на „мирну співпрацю'. 
секретар Об'єднаних Націй 
не тільки не бачить змін на 
ліпше, але навпаки, заповідай 
ще тільки збільшення воєнної 
загрози, якщо Об'єднані Нації 
не пороблять дальших зусиль, 
щоб до тої війни недопусти-
ти. 

Воснну атмосферу ..згущу­
ють" ще більше останні по­
дії. В Кореї большевики ціл­
ком виразно спекулюють, щоб 
виграти на часі. Сьогодні вже 
навряд чи є такі наївні, щоб 
вірили в „добру волю" чер­
воних відносно замирення в 
Кореї. Можливо, що вони й 
погодилися б на хвилеве пе­
ремир'я, якщоб воно давало 
їм новий аргумент в підготов­
ці до війни. Остаточно втра­
тивши надію на захоплення 
цілої корейської бази, боль­
шевики можуть мати дві мети 
в Кореї: продовжувати тепе­
рішні переговори в безконеч­
ність і вигравати на часі, 
зв'язуючи там великі аліянт-
ські сили і вдержуючи на по­
рядку „неполагоджену спра­
ву", або добитись, щоб алі-1 
янти прийняли їхні вимога 
відносно примусової репатрі­
ації полонених і тим скомЧіро-
мітувалися перед світом, да­
ючи большевикам з черги ве­
ликий аргумент на Випадок 
загальної війни. В одному і 
в другому випадку положен­
ня не є в користь аліянтів. 

Миром не звучить теж із 
конференційвої залі Кремля, 
де тепер відбувається з'їзд ко­
муністичної партії. Крім пря­
мих напастей і нападів совст-
ських володарів на Америку, 
там теж розглядається захо­
ди, кінцевою метою яких на­
певно не с добро і добробут 
народів совстської імперії, але 
тільки нове збільшення со­
встської воєнної машини. Цей 
з'їзд теж вставанням з місць) 
та оваціями вітав комуно-ко-
рейського представника і йо­
го заяву про боротьбу проти 
„американських інтервентів" 
аж до „переможного кінця". 

На збільшування воєнної 
загрози в світі вказує дуже 
реально відомий закордонно-
політичний кореспондент пре­
сового концерну Говарда-
Скрипса Вільям Філіп Сіммс, 
в своїх „листах до майбутньо­
го президента" Злучених Дер­
жав. А домагання Москви, 
щоб Америка відкликала сво­
го амбасадора Джорджа Кен-
нана, на якого покладувано 
такі великі надії, дають ще 
тільки черговий доказ, що 
розвиток теперішньої політи­
ки далекий від мирного на­
прямку. 

На такому тлі трапляються 
випадки, що можуть легко 
спричинити вибух. Згадати б 

встськими боєвимн літаками 
американського шпитального 
літака в Німеччині, або не-
вияснену ще пригоду амери­
канського бомбардувальника 
на Далекому Сході, що про­
пав безслідно на японських 
водах в районі совєтської ба­
зи на Курнльськнх островах. 
Американська авіаційна база 
в Японії могла тільки встано­
вити при допомозі радару, що 
пропавшому бомбардувальни­
кові „перетинав" шлях інший 
літак, що зближався з на­
прямку совстської бази. 

Між останніми повідомлен­
нями згадується теж участь 
совстськнх пільотів в повітря­
ній війні над Кореєю, хоч до­
сі американцям ще не поща­

стило дістати на це матеріаль­
ні докази. В інших повідом­
леннях говориться, що що Со­
вати в останньому часі по­
спішними темпами розбудо­
вують свою далеколетну авія-
цію та додають до свого во­
єнного арсеналу головно таку 
зброю, яку можна використа­
ти до війни на великопро-
стірну віддаль. „ 

Деякі американські спосте­
рігачі вважають, що Москва. 
переконавшись, що аліянти 
справді готові в призначено­
му часі до 1955-го року за­
вершити свою оборонну під­
готовку, рішила прнспішити 
реченець своєї виправи на4 за­
воювання світу. В кожному 
разі, не тільки поголоски і 
припущення, але й конкретні 
факти та події у великій мірі 
виправдують сьогоднішню во­
снну атмосферу в світі. 

Микола Барвінськнн 

Куди прямує Росія 
..Мара комунізму блукає по 

Европі", так було написано в 
комуністичному маніфесті і з 
того часу минуло вже сто ро­
ків. За цей час багато дечого 
змінилося. ЧИ залякав кого 
небудь тоді комуністичний 
маніфест? Евроиа мало тоді 
звертала увагу на цей кому­
ністичний маніфест, а коли 
може хто й звернув увагу, то 
лише як на витвір напівбоже­
вільних людей. 

Час йшов, абсолютистичні 
монархії позмінювалися на 
конституційні. Скрізь в Евро­
пі скасовано кріпацтво. Росія 
з її февдалізмом. в якій підва­
линою господарства було крі­
пацтво, після невдалої Крим­
ської війни, теж примушена 
була скасувати у себе кріпац­
тво. Нарешті після важкої по­
разки, яку вона зазнала в на­
слідок невдалої російсько-
японської війни, тюрма наро­
дів — Росія примушена була 
перейти на шлях ніби консти­
туційної монархії. Зазначаю 
„ніби", бо. хоч і було щось ні­
би парлямент, що звався „Го-
сударственная Дума", то на­
справді кабінет міністрів при­
значався тільки самодержав­
ним царем і перед цим остан­
нім тільки і відповідав. Але 
в „основних законах свода 
законов Російської Імперії" з 
1907 року була вміщена — 
,,цівільна листа", в якій була 
точно визначена сума витрат 
на утримання російського па­
нуючого дому. Отже за ча­
сів самодержавного устрою в 
Росії все таки була деяка об­
меженість для верховного 
правителя Росії встановлена 
„основними законами" росій­
ської імперії. 

В Росії після скасовання 
кріпацтва повільними темпа­
ми почала народжуватися но­
ва кляса суспільства - про­
мислова буржуазія, для якої 
потрібні були незакртачені, 
але вільні робітничі руки, що 
доповнювалися з селян, які 
були звільнені з кріпацтва з 
недостаючою кількістю землі 
на господарство. Старі помі­
щики — февдали після ска­
совання кріпацтва в більшо-
сти, або збували свою землю 
селянам за посередництвом 
„Крестянского по Земельним 
ділам банка", або переходили 
на новий спосіб господарю­
вання, засновуючи фабрики 
й заводи, але останніх було 
мало. Всі зазначені процеси 

в сіл,ьському господарстві від­
бувалися не в етнографічній 
Росії-Московщнні, а в підле­
глих їй КОЛОНІАЛЬНИХ країнах, 
як Польща з її Лодзинським 
текстильно-промисловим цен­
тром, Україна з її цукровою 
промисловістю, ґуральниц­
твом, крохмально-паточними 
заводами, млинарством, Ла­
твія, Литва, Естонія і др. Са­
ма ж Р о с і я п о р о д нла 
тільки „Московський цен­
трал ьно-промнеловнй район" 
за рахунок своїх колоніаль­
них країн. У сільському 
господарстві М о с к о в щнни 
існувала, так звана. ..общи­
на" аж до революції 1917 ро­
ку. Московський селянин з 
прапрадіда звик до володіння 
землею ..общиною" (грома­
дою), чи як у них ще звалося 
володіти ,.міїюм". Тимто н 
можна пояснити, що в Моско-
вії так легко і відразу про­
йшла сталінська колективіза­
ція. В психології московсько­
го народу споконвіку вкорі­
нилося робити все так, як 
„цар-батюшка всліт". Цілува­
ли москалі чобіт царя-батю-
шки Івана Грозного — цього 
скаженого деспота, потім та­
кий же чобіт цілували Петра 
Першого не менш осатаніло­
го деспота й ката, що єдиного 
власного сииа Алексія, що ие 
погоджувався з політикою 
батька сам допитував „з прн-
страстісм". сам катував і сам 
знищив і який під п'яну голо­
ву часто з юрбою своїх „за­
плічних діл майстрів'.' — го­
ловорізів переводив в Петер­
бурзі демонстрації „всещутій-
шого св. Собору", висміюючи 
християнство. Далі москалі 
були дуже покірні розпустнін 
Катерині 2-й, що до речі ду­
же погано володіла російсь­
кою мовою, бо була німка. 
Повстання проти Катерини 2, 
було повстанням не москалів, 
а донських козаків, яких очо­
лив теж донський козак Пу-
гачов, а до Пугачова приста­
ли, так звані тоді інородці >— 
башкіри, татари, кіргізи, кал­
мики й інші, моє кпини ж „по­
стоялі за царіцу Матушку" й 
подавили повстання Пугачо­
ва. Покірність до „царя батю­
шки" є й тепер, який також 
зветься великий (у москалів 
всі „великі ") Сталін. Зміню­
валася тактика діяння й на­
зва цих московських царів 
(перш звався „велікій князь" 
— все рівно „царь-батюшка", 

потів — „царь", далі „імпера­
тор всія Росії", а тепер „вождь 
народів"), але суть справи бу­
ла і є одна Й та ж — ,.Москва 
є третій Рим, а четвертому не 
бивать". А хто посмілнвея б 
творити 4-й Рим, як Тгхо в 
Югославії, той оголошується 
ворогом працюючих всього 
світу, себто москалів. 

Коли 25 жовтня за старим 
стилем 1917 року большеви­
ки захопили до своїх рук вла­
ду від Керенського. який 
своєю немічною і невмілою 
політикою підготував грунт 
для приходу до влади боль-
шевиків, то перш за все со-
вєти оголосили „всім, всім, 
всім", що відбулася ие більш 
не менш як „вєлікая" актябр-
ская революція". Потім поча­
лася справжал вакханалія ни­
щення людей, що мали необе­
режність інколи не погоджу­
ватися з думками большеви-
ків, а бувших генералів, пол­
ковників і взагалі бувших 
офіцерів, а також людей, що 
мимо своєї волі мали необе­
режність (очевидно не ураху­
вали майбутній час) народи­
тися від батьків, що належали 
до заможної клясн, всіх їх ни­
щили . в самий брутальний 
спосіб, навіть без всякого, так 
званого, совстського суду. До 
смерти головного азантюрни-
ка — Леніна ще про людське 
око гралися п так званий со­
ціалізм і комунізм і в ті часи 
ще були ніби ідейні ЛЮДИ се­
ред комуністсв. КОЛИ взагалі 
моековсько-совстськнй кому­
нізм можна вважати за якусь 
ідею. Але всі ці люди як 
Троцький, Камснсв, Зіновьсв. 
Рнков. Раковскин, Бухар:н і 
інші після смерти Леніна бу­
ли знищені зрусифікованим 
покидьком грузинського на­
роду Джугашвілі — Сталі­
ном, який, позбувшися своїх 
конкурентів оголосив себе 
вождем совстського народу 
і всесвітнього пролстаріяту. 
Після „октябрської" револю­
ції Совсти оголосили, що тіль­
ки Росія досягла ідеалу люд­
ства, бо в Росії немає експлу­
атації людини людиною, а всі 
рівні. Фабрики й заводи нале­
жать робітникам, а земля се­
лянам, а урядовці одержува­
ли місячне утримання, всі 
більш-менш однакове. Для 
партійних же був так званий 
„партмаксимум". Але продук­
ція фабрик і заводів катастро-
фально зменшилася. Коли, 
наприклад, в Україні щорічно 
виробляли від 85 до 100 міль­
йонів пудів цукру (один пуд 
16 кілограмів)), то в 1920-21 
році було вироблено всього 
до 5 мільйонів пудів цукру, 
так само і з іншими товарами 
промисловости по всій Росії. 
Продукти сільськогосподарсь­
кого виробництва (в ті часи 
ще існували індивідуальні 
господарства) селяни прода­
вали на ринку по дешевим ці­
нам, а товари фабрик і заво­
дів розцінювалися дуже до­
рого. Між цінами на товари 
від промисловости й цінами 
на товари від сільського го­
сподарства утворилося те, що 
звичайно звуть „ножиці". От­
же продуктивність праці в по­
рівнянні з минулим часом 
значно зменшилася. Мав ра­
цію Ленін, коли писав: „Про­
дуктивність праці це врешті 
саме важливе, саме головне 
для перемоги нового суспіль­
ного устрою. Капіталізм утво­
рив продуктивність праці, 
якої не було за кріпацтва. Ка­
піталізм може бути перемо-

Тсофіль Бак-Бойчук 

За яку господарську 
розбудову?. 

Із приїздом нової іміграції 
до ЗДА знову стає актуаль­
ним клич вашої господарсь­
кої розбудови. „Знову", —- бо 
його вже і на цьому терені 
від десятків літ виносили рі­
зні ваші господарські та гро­
мадські робітники. В цьому 
напрямі чимало в них і є ося-
гів справді великих, хоч і не 
співмірннх до розвитку ціло­
го народнього господарства 
ЗДА та можливостей. Це тре­
ба мати все на увазі, коли не 
хочемо топтати на місці не­
хтуючи конкретні надбання 
та досвід попередників. 

Ніяка друга галузь суспіль­
ного життя не терпить, як го­
сподарство, дилетантства, не-
життьовости та непрнродно-
сти. Це треба мати на увазі в 
країні майже необмеженої 
приватної ІНІЦІАТИВИ та лібе­
рального господарства. 

Велика частина нових імі-
грантів прагнуть влучитнея в 
деякі галузі народного госпо­
дарства, бо це дасть змогу 
стати суспільно-творчнм та 
кориснішим їм самим та для 
спільноти. Майже у всіх біль­
ших скупченнях наших імі-
ґрантів. недавно постали та 
запляновуються нові наші го­
сподарські станиці. їх власни­
ки, — це головно нові наші 
іміґрантн. В деяких місцево­
стях їх уже. десятки. Вони 
охоплюють нові галузі тор-
гівлі-обміну та послуг. Майже 
усі вони є кволі- капіталом, 
оперті на своїх споживачів та 
їх власники повні піонерсько 
го запалу. Деякі із них вже 
вивчили три основні засади 
організації підприємств, а це: 
пізнати дане народне госпо­
дарство, вивчити його та пі­
знане і вивчене прнноровити 
до життя. 

Чим більшими є вияви по­
вставання нових підприємств, 
тим пекучішнм стає питання 
організації їх. І то з суто жит­
тєвими завданнями: бути гро­
мадсько творчим, мобілізува­
ти вільні капітали та вирощу­
вати відповідні кадри. 

Подамо деякі дані із одної 
місцевостн, де живе около 
тридцять тисяч американсь­
ких українців, з того біля чо­
тири тисячі нових іміґрантів 
— а це з Филаделфії. За не 
повних три роки постало тут 
37 нових підприємств, з того 
26 торговельних підприємств 
різних видів та 11 ремісничих 
чи посередницьких. Усі вони 
разом перепродують госпо­
дарських дібр на біля чотири 
МІЛЬЙОНИ долярів. їх власни-

жений й буде "зовсім знище­
ний тим, що СОЦІАЛІЗМ ство­
рить нову значно більшу про­
дуктивність праці", (том 24. 
стор. 342). Отже, коли не буде 
продуктивність праці збіль­
шена, то мусить бути немину­
чий крах. Так треба й розу­
міти головного ідеолога росій­
ського комунізму. Завдяки 
низькій продуктивносги пра­
ці на фабриках і заводах в 
цінах на ринку між товарами 
промисловосте й сільського 
господарства, як ми вже за­
значали, сталося те, що зветь­
ся ножицями. 

(Закінчення буде) 

Го: г. 
ЧЕРВОНИЙ СКЕТЧ 

У СЛОВАЦЬКОМУ ВИКОНАННІ 
(До восьмої річниці комуністичного путчу 

на Словаччині) 

(4) 
Поки нам урядили спільну! ши гостя за стіл, господар або 

таборову кухню і привезли J господиня брали величезний 
провіянт. кожний біженець 
був прикріплений на прохар­
чування до якоїсь господи, а 
щедрі словачки варили для 
гостя такі величезні баняки 
„бобу" (фасолі). що ними 

хліб і відповідний до нього 
по розміру ніж, подавали го­
стеві і припрошували: 
t Одкройте сн хлєбіка! . . 

Згідно зі словацькими зви­
чаями, відрізати комусь хлі-

могла би наситися ціла сотня j ба означало понизити гр-
жовнірів. Не зовсім приємно] стя, або дати зрозуміти, що 
було ходити по селі, шукати ; він не є рівний з господарем, 
число господи і. увійшовши І Так, наприклад, циганам, що 
до хати, казати, „Дайте їсти!" j жили осібно за словацькими 
Тому значна частина наших : селами і працювали на полі 
людей вирішила зі своїх прав ; у словаків, не тільки відріза­
не користати. Але словаки | лося хліб, але й ніколи не сі-
народ карний, і тому зараз j далося з ними разом. Не було 
же на перше снідання по шко- і це свідомим намаганням по­
лах забігали „ненечки", шу­
каючи свого „нахлібника". 
Пізніше, навіть коли ми ма­
ли свою кухню, щедрі госпо 

ниження циган, до яких 
зрештою, словаки мали навіть 
певні симпатії, а просто тра­
диція, вкорінена з незапам'ят 

дарі і далі вперто настоювали них часів. 
на тому, щоб їхньою хліба-1 Однак, просидівши кілька 
солі не цуратися Посадовив- днів і наситившись спокоєм, 

почали ми думати і про май­
бутнє. Сидіти на дарованому 
хлібі двом соткам здорових 
людей, в такий час, коли міс­
цеве населення тяжко працю­
вало з ранку до ночі, було 
попросту ніяково, а тому бі­
женці почали шукати роботи. 
Але невелике і небагате се­
ло робочих рук на постійну 
роботу не потребувало. А 
сільський уряд на питання, 
що, властиво, ми маємо далі 
робити ? — не міг дати ніякої 
відповіли. 

— Почекайте, — розводили 
вони ругками. — Ми ще не 
маємо щодо вас ніяких розпо­
ряджень . . . 

Це пахло погано, і нам при­
гадалися знову остороги лю­
дей з зустрінутих траяспортів. 
Дістаємо карту Словаччини і 
починаємо вивчати наше по­
ложення. Воно є препаскуд­
не: знаходимось цілком в сто­
роні від головних шосейних 
і залізничних трактів, далеко 
від індустріальних центрів; з 
півночі нас обступили непро­
хідні Татри, з півдня — маємо 
гірський і лісистий мадярсь­
кий кордон. Виглядало так, 
що нас дійсно запхали сюди 
з певним розмислом. 

Тим часом словаки, чи то 
з прихильністю, чи то з анти­

патіями, з кожним днем од-
вертіше говорять про немину­
чість протинімецького пов­
стання, яке підготовляється 
„русами" і може вибухнути 
кожної хвилини. 

Найрозумніше, що можна 
було б зробити — виїхати з 
цієї діри, однак на „втечу" 
треба було мати гроші, а Гх 
не було, як рівнож не було 
надії їх скоро здобути. 

Ситуація, короче кажучи, 
склалась найсумніша. 

Щоправда, частина мужчин 
познаходила сяку-таку робо­
ту: в столярстві, шевстві і на 
будові, але основна маса си­
тіла бездіяльно і чекала. 

Кожен з нас, непомітно для 
самого себе, здобув у това­
ристві якусь „славу" і зайняв 
якесь становище. Так, напри­
клад, інженер Іван Антонович 
був* серед мужчин найбільш 
інтелігентним і найбільш роз­
судливим, а силою свого ха­
рактеру імпонував усім. Він 
перетворився в душу нашого 
товариства і очолив своєрідну 
„партію", яка була творцем 
різних проектів. 

До цієї „партії" належав 
ще інженер В., я і Зіна. Антін 
Степанович, старий учитель 
і строга, деспотичної вдачі 
дружина „діда" Бориса були 

„хронічними опозиціонера-1 рити. Архангельський мав ро­
ми". Андрій, Ілько і Зіннн чо- ків 45. Був високий, довгов'я-
ловік — Михайло завжди три- J зий, з антипатичним облич-
малн руку за нами проти 
„опозиції, хоч особливою ак­
тивністю не відзначалися. 
„Дід" Борис, дрібненький, су­
хорлявий, жвавий, з малень­
кими гарними вусами і би­
стрими, трохи наляканими 
темними оченятами, по-черзі 
висміював то нас. то „опози­
цію" і здобув собі заслужено 
славу найдотепнішого і най-
веселішого чоловіка з нашого 
гурту. Він. здасться, таки бо­
явся своєї похмурої, гордої 
дружини, хоч із словних пе­
репалок з нею, завдяки своїм 
обеззброюючим жартам, зав­
жди виходив переможцем. 

чям, з повикручуваними чи 
повибиваними зубами і' з но­
сом, глибоко вдавленим посе­
редині. Не був п'яним, чи під-
хмеленим тільки ТОДІ, коли не 
було можливосте десь випи­
ти, а коли був тверезий, то 
алькогольний чад заміняв ча­
дом власної фантазії, котра 
була у нього дуже убога. 

Звичайно у вечорі, коли всі 
лягали, Архангельський по­
чинав розповідати про свої 
„любовні пригоди". „Жінок", 
як розказував Альошка, у 
нього було кілька десятків, а 
окрім того, в ньому ,ло втра­
ти свідомосте" закохувалися 

Найбільш незносною і чужою і жінки різних директорів, на­
чальників і професорів. На 
доказ своєї „любови" ці жін­
ки обсипали Альошку цінни­
ми подарунками, в першу 
чергу золотими (неодмінно 

людиною, що стала ,.прнтчою 
во язнцех". як втілення всіх 
людських пороків, був Альо-
шкл Архангельський. Зі сво­
го минулого він не робив ні­
якого секрету: признавався, j золотими!) годинниками сво-
що батьків своїх не пам'ятав! їх чоловіків. ,.Історії" ' були 
і більшу половину свого жит-1 подібні одна до одної, як мід-
тя „виховувався" під мостами, | ні монети одного випуску, і 
під вагонами і у в'язницях. J повторювались майже без ва-
Фаху він не мав ніякого, як 
що не числити злодійства. Ка­
зав, що працював у міліції, 
ГПУ і НКВД. але. чи то бу-

ріянтів. Через кілька днів на­
шого побуту в Муранській 
Длгій Луці, Архангельський 
заявив, що вже і тут до ньо-

ла правда — годі було прові-' го „чіпляються". Він почав 

дійсно непомітно знелизати 
зі школи і повертався вночі, 
часом з деяким грошем, от­
же, п'яний, часом тверезий, 
отже, без грошей і похмурий, 
як темна ніч. Коли „вилазка" 
була невдалою, то на питан­
ня: де був? — Архангельсь­
кий відповідав, що ходив шу­
кати роботе. Коли приходив 
веселий, то на те саме питан­
ня відповідав інакше: 

— Да, вот, знаєш, просіла 
одна словачка прійте к ней 
на роботу. 

— Яка словачка? — допи­
тували мужчини. 

— Ну вот. „яка", „яка"?! . 
Да та самая, что пріходіла 
вчера: толстая такая, красі -
вая (неодмінно „толстая" і 
неодмінно „красівая"!). Мужа 
вйо на фронте убілі. 

— Так ти б, може, женився? 
— питав дід Борис. 

Альошка зідхав: 
— Говоріла она мне ето то-

жє самоє . . . Да толькі у нійо 
хозяйство большос, работать 
нужно. А я к тяжолой работє 
не привик. 

— Та нащо ж тобі „рабо­
тать"? — тягнув далі дід Бо­
рис. — Ти б от женився, а нас 
за наймитів узяв. Ми б тобі 
й „работали". 

— Нст, не хочу! Она — 

ки тільки нові іміґрантн. Із 
суто життьових причин, наве­
дених вгорі, .тому три роки 
постає Союз Українських 
Купців та Підприємців, який 
начислюе тепер 52 членев, з 
того 12 давніх іміґрантів, чо­
тири бувших, купців та трид­
цять сім нових власників під­
приємств. 

Поза цією організацією 
існує тут парусот підприємств 
із власниками американськи­
ми українцями, але вони на­
разі, як спільнота не вияв­
ляють майже ніякого заште-
ресування какою професій­
ною організацією. 

Головним споживачем і по­
купцем у членів СУК і Під­
приємців є в основному нові 
іміґрантн. Треба з натиском 
підкреслити,-що без такої під­
держки нашого громадянства 
для новопосталих підпри­
ємств, не може бути мови про 
їх вдержання та розбудову у 
початковому їхньому існуван­
ні. Цей стан -йе може тривати 
надто довго.1 але Його виста­
чить для багатьох, щоби вві­
йти в повне американське го­
сподарське життя. 

Існування наших підпри­
ємств піднесло наше громад­
ське значеная головно серед 
інших етнічних груп. Почина­
ють дивитесь на нас з при­
знанням та респектом. Це не 
маловажний фактор для по­
пуляризації наших творчих 
вартостей у всіх галузях су­
спільного життя. 

Серед свойого громадянства 
купецтво втішається рівнож 
пошаною, бо воно дає без­
устанні вияви свойого громад­
ського наставлений у різних 
галузях нашого організовано­
го життя. 

Життя виявило, що при 
СУК і Підприємців не можна 
організувати, наприклад ди­
пломованих економістів. їх 
завдання та роля є настільки 
різними, що у березні ц. р. 
вони зорганізували свою сек­
цію, у якій є 26 осіб. В них 
же окремий.пллн роботи. 

В березні .1951 p., з рамені 
Філії УККА, у Филаделфії по­
стала Господарська.. Комісія, 
якої завданням є координува­
ти господарськими зусиллями 
наших людей. До неї входять 
через своїх заступників: Ук­
раїнське Будівельно-Познчко-
ве Товариство, Союз Україн­
ських Купців і Підприємців, 
Секція Економістів, Союз Ін­
женерів та Кооператори. Во­
ни відбувають засідання та 
зорганізували в червні ми­
нулого року Господарську 
Нараду. 

v При активній співучасті 
СУК і Підприємців в червні 
ц. р. прн тов. „Самопоміч" по­
стала Кредитова Кооператива. 
яка за два місяці зібрала біля 
двадцяти тисяч долярів вкла­
дів. З тих вкладів 4 0 ^ в ерор-
мі короткотермінових позик 
скорнстали купці. 

В наслідок ' популяризації 
Г о с п о д а р с ь к о ю Комісією 
справи концентрації наших 
капіталів у своїх фінансових 
установах в "Українському Бу-
дівельно-Позичковому Това­
ристві, вклади в одному році 
зросли з двісті, до триста 
п'ятдесят тисяч долярів. 

Але усі ці, успіхи с лиш ма­
лою частиною наших можли­
востей у всякому господарсь­
кому відношенні. 

Цих пару неповних даних 
може бути для нас матеріа­
лом для пороблення деяких 
висновків : 

"Усякі господарські ВИЯВИ у 
кожній місцевості мусять бу­
ти організаційно оформлені і 
то в інтересі й першій мірі са­
мих підприємців та цілої на­
шої справи. До можливо вхо­
дити в давні бизнесові орга-

(Закінчення на crop. 3 ) 

хорошая бабі, толькі неінте­
лігентная . . . - Да і не могу я 
женицца: у мсня дома жена 
єсть. ' о к . 

— Та що ти ?!! — зривало­
ся кілька голосів. — Та ти ж 
сказав, що розвівся! . . 

— Ну, етег я с другой раз-
вйолея, а с етой — нст. 

— І ця твоя' жінка інтелі­
гентна? . *" 

— А как же! — не морг­
нувши оком' ̂ відповідав Ар­
хангельський. — Унівсрсітст 
кончіла. Тепер' секретарьом 
обкома партии работаст. 

— Де? Де*?^ 
— Ну, вот опять: „де", 

„де"? Много*знать будете — 
постарсетссь. 

(Продовження буде). 
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А . Луцькій 

ТИРАНІЯ І РОСІЯНИ 
П а н у ю ч а комуністична мен­

шість в СССР влаштовує собі 
зручне і вигідне життя за ра­
х у н о к невпинного спотворен­
ня і нищення ос*, у ж е двох 
Генерацій. Багатомільнонові 
жертви концентраційних та­
борів, а ще більші маси підне­
вільного стандартного совєт-
ського громадянства мусять 
надриватись, тобто по „удар­
ному", днями й ночами пра­
цювати на користь цієї верст­
ви. 

В крутих політичних пово­
ротах та змінах. леиівсько-
сталінський п р о г р е с повзе 
через ночі і дпі безоглядного 
варварства політичної полі­
ції, встановлюючи та закріп­
л ю ю ч и все нові форми визис­
ку людини. Невільниками 
в ж е побудовано -величезні 
споруди п'ятирічок, канали 
та перероблено широчезні ма­
сиви лісів та беал,іч лісних 
матеріялів; а загальною, обо­
в'язковою працею для соціа­
лістичної держави, прикріпи-
л е н о робітників й службовців 
д о підприємств, а . .селян до 
колгоспів та радгоспів і умо­
ж л и в л е н о пляновнй визиск 
поневолених народів. 

Російський комунізм стаз 
ш к о л о ю не для розвитку, а 
д л я придушення вс^х здібно­
стей і прагнень людини. Та не 
дивлячись на все це, комуніс­
ти там і тепер постійно най­
більше бояться вільної люди­
ни, і перед її загально визна­
ваними за кордонами СССР 
істинами вільного життя зам­
кнули на замок кордони імпе­
рії, найбільш ж а х а ю ч и с ь 
фактів вільного життя, що за­
перечують всі їхні теорії. Бо 
закони суспільного розвитку 
в вільному світі стали прямою 
протилежністю к о муністич-
ної „державної" логіки, і вони 
на своїх шляхах розвитку не­
сполучні з примусовими шля­
хами ,.закономірностн" крем­
лівських екпериментів. 

Чи ж в системі комуністич­
ної диктатури в СССР хто ко­
ли-небудь займався дійсно 
об'єктивною наукою суспіль­
ного життя? Ні, це там ніко­
ли не було справою ні ф іло 
софії, ні історії, ні економіч­
них наук, ні державної полі­
тики. За ввесь 35-тн річній" 
період комуністичних експе­
риментів, „об'вїргявяість" со-
встської політичної науки 
постійно ототожнювалась ли­
ш е з волею партії, й по лікві­
дації опозицій і монополізації 
влади ототожнюється лише 8 
в о л е ю Сталіна. 

Це сучасність. А як ж е бу­
л о на цих теренах в минуло­
м у ? Послухаймо про це свід­
чення відомого російського 
публіциста О. Герце”на, який 
в статті „Прощавайте!" 1-го 
березня 1849 року в Парижі 
писав: : У нас особа завж­
ди була придушена, поглнне-
ва. не намагалась виступити. 
Вільне слово у н а с завжди 
вважалось за недозволену 
різкість, самобутніоть — за 
змову; людина пропадала в 
державі , зникала • в общині. 
Переворот Петра 1-го замінив 
застарілу поміщицьку управу 

( 1 ) 
Росією європейським канце­
лярським ладом; все, що мо­
жна було перенести з муиіці-
гально-вільиої Голянді ї в 
країну общинно- самодержаг-
ну. все було перенесене; але 
Еепнсане, морально стриму­
юче владу, інстинктивне при­
знання прав особи, прав дум­
ки, істини не могло перейти 
і не перейшло. Рабство у нас 
збільшилось з освітою; дер­
жава росла, поліпшувалась, 
але особа не вигравала; на­
впаки, чим сильніше ставала 
держава, тим слабіше особа. 
Європейські форми адмініст­
рації і суду, військового і гро­
мадянського в л а ш т у вання 
розвинулись у нас в якийсь 
то дивовижний, безвихідний 
деспотизм. 

Коли б Росія не б у л а така 
простора, коли б іноземна по­
будова влади не б у л а так 
смутно влаштована і так без­
ладно виконана, то без перс 
більшеннл можна сказати, щ о 
в Росії неможна б було жити 
ні одній людині, скілько-нз-1 
будь розуміючій свою гід-і 
ність. 

Розбещеність влади, не зу­
стрічаюча ніякої протидії, до­
ходили декілька разів до та­
кої рознуздаиости, що цьому 
не було нічого схожого ні в 
якій історії. „,Сп'янілість са-
мовладою опановує всіма 
щаблями знаменитої ієрархії 
в чотирнадцять щаблів. В у 
сіх д іях влади, в усіх відно­
шеннях вищих до нижчих 
проявляється нахабна безсо­
ромність, нагла хвастливість 
своєю б є звідловідальністю 
о б р а ж у ю ч а свідомість, щ о о-
соба все стерпить... так, як 
вся Росія, нарешті, повірила, 
щ о людей можна продавати 
і перепродувати, і ніколи ні­
хто не спитав, на якій закон­
ній підставі все це робиться, 
ні навіть ті, котрих продава­
ли. Влада у нас впевненіша D 
собі, вільніша, ніж в Туреч­
чині, ніж в Ірані: її ніщо не 
зупиняє, ніяке минуле; від 
свого вона відмовилась, до 
європейського їй нема справ; 
народність вона не поважає, 
загальнолюдської освіти не 
знає, з сучасністю вона бо­
реться. В минулому врешті 
решт уряд соромився сусідів, 
учився в н и х ; тепер він вва­
ж а в с е б е покликаним бути 
прикладом д л я гнобителів, 
тепер він повчає. 

Ми ж з вами бачили саме 
страшний розвиток імпера­
торства. Ми виросли під те­
рором, під чорними крилами 
таємної поліції в її лазурях; 
ми спотворились під безна­
дійним гнітом і вціліли так 
сяк". 

Так виглядало становище в 
імперії сто років назад. І тро­
хи пізніше російський вче­
ний і публіцист М. Черни-
шевський, х а р а ктеризуючи 
російську націю, писав: „Жа­
люгідна нація, нація рабів, 
зверху до низу — всі раби" 
Ця характеристика всюди 
промовчується росіянами, яе 
через її сумнівність, а через 
її безапеляційну істнність. В 
ній знаходимо й ключ до по-

ІІХХІТТТТТТТТТГТТТТТТТТТТТТТТТТ1ІГТТТІТІТГГТТТТ 

Повідомлення Управи живця ЧЕРЧЕ 
З днем 15. вересня 1952 p., живець ЧЕРЧЕ став акційною 

спілкою (корпорацією) з акціями (шерами).по 50 дол.. затвер­
дженою урядом стейт-у Нью Джерзі з дня 15. IX. ц.р. 

Черче лежить при шляху Нью Иорк — Фріголд — Монт-
Голі — Філядельфія, віддалене від Трентону 16, від Філадельфії 
35, а від Нью Иорку 56 миль. Положене серед гарної, лісистої 
околиці з покладами боровннн, яка дас змогу лікування ревма­
тичних недуг, а своїм лісом та гарними полянами, через які пе­
репливають два потоки, якнайкраще надасться на місце відпо­
чинку та товариських зустрічей. 

Посілість Черча виносить 104 акри землі, сухої і переважно 
піоковатої, і тому' Справа спілки вирішила створити в Черчі 
оселю, подібну д о ' польської, російської і жидівської, що вже 
існують в цих самих околицях. З цісю метою виділено покищо 
28 будівляних парцель (80x100 і 90x110 футів або наших около 
900 до 1000 квадр. метрів) і продає їх по 150 і по 200 дол., за­
лежно від положення. 

Згідно з обов'язуточим законом, держава ґварантус банкову 
позичку на дім. І так — на дім вартости 7 до 11 тисяч вистачає 
початкова вплата 350 до 1250 дол., а решту позичас банк на 
низький процент на 20 і 25 літ. 

При нагоді цьогорічної „зустрічі", що відбулася 17. серпня, 
продано кілька парцель і робляться приготування до розпочаття 
будов. Ці приватні доми, якщо власники не схочуть замешкати 
зараз самі, можна буде піднаймати сезоновим гостям і тим спла­
чувати доввг. Власникам парцель Управа Черча допоможе фахо­
вою порадою в одержанні позички, в будові і в устаткуванні. 

Управа Черча звертається з просьбою до громадянства ку­
пувати акції і парцелі та в той спосіб помагати в розбудові укра­
їнської лічничо-вакаційної оселі. 

• За ближчими жформаціямн в справі купна акцій і парцель 
та будови домів нроснмо звертатися на адресу головного бюра 
акційної спілки: 

"CHERCHE" SUMMERLAND CORP., 
133 Lafayette Avenue, Trenton 10, N. J. 

яснення, чому так легко раби 
царської імперії стали раба­
ми Сталіна і по роках нещад­
ної війни з іншими, неросій­
ськими народами (грузинами, 
білорусами, українцями і ін.) 
по знищенні їхні* самостій­
них демократичних урядів, за­
провадили комуністичне раб­
ство на всіх теренах імперії, а 
тепер у ж е розширюють його 
і далі на терени Центральної 
Европн та великої частини 
Азії. 

Російська нація, керована 
деспотичними урядами (цар­
ським і комуністичним), по 
казала людству нечунаиі \ 
світі масові страти, жахливі 
катівні жандармського управ­
ління та МВД. урядово орга­
нізовані жидівські погроми та 
різню провокаційно натрап 
люваннх національних мен­
шин, й плановане урядом, 
масове винищення голодом 
більших і менших народів ім 
перії. 

Нема сумніву, що російсь­
кий імперіалізм багатьох сво­
їх цілей як в минулому, так і 
тепер не досягав і не досягає 
але він з успіхом здійснює 
все можливе для нього, він 
завжди готовий до нових і но­
вих загарбань, щоб ще більш 
розширитись, щоб Російську 
Імперію зробити ще могутні­
шою. В системі безконечного 
погноблення російською дер­
жавністю, поневолені народи 
протягом 35-ти річного пере 
буваиня під комуністичним 
управлінням в задоволенні 
своїх потреб стоять на значно 
нижчому рівні від тварин, бо 
вони більше ніж тварини, зві­
рі та комахи страждають ві" 
голоду, холоду , обмежень пе­
ресування, діяльносте н твор­
чосте. Рабство там стало сут­
тю життя, внутрішньою зако­
номірністю саморозвитку ім­
перії, і хоч люди там як і всю­
ди народжуються для того, 
щоб бути вільними, та їм весь 
час доводиться бути тількл 
рабами. 

Сучасний СССР — поліцій-
на держава, де насиллю від­
дасться перевага над всім. 
Тому там потрібно завжди 
проводити різницю між уря­
дом, державним народом і по­
неволеними б е з державними 
народами, бо сучасні націо­
нальні республіки СССР — 
це лише своєрідне маскуван­
ня імперії. Обезправлеяа люд­
ність там ніколи не може, ціл­
ком відповідати за дії уряду*. 
В Москві за народи і від на­
родів за давніми традиціями, 
завжди говорили і до цього 
часу говорять лише тирани 
І коли десятки мільйонів на 
родніх мас багато років три­
мати- лише в фальшивій' ін 
формації, навчати в світі ви­
кривленої науки та виховува­
ти на підвалинах хижацької 
моралі, то така людність, зви­
чайно, — вся не стане негід­
никами і брехунами, але по­
творний вплив на неї існую­
чої державносте , позначиться 
як на її світогляді, так і на 
взаємин з іншими народами. 

Такі довгочасні умови жит­
тя і виховання росіян, зроби­
ли з них зручне знаряддя ти­
ранії, що допомогає кожному 
тиранові, що ними заволодіє 
І не випадково, а на підставі 
ґрунтовної обізнаносте, геть­
ман Б. 'Хмельницький триста 
років тому схарактеризував і 
росіян так: „Всі ранги і на­
род — неграмотні... а дикістю 
перевищують дикунів. Не зва­
ж а ю ч и на темноту і грубіян­
ство, вони відзначаються за­
розумілістю". А шведський 
король Карло X. в ці ж само 
часи, . торкаючись взаємин 
українців і росіян, говорив, 
щ о : „Москалі не стерплять 
вільного народу". 

Знаючи добре духові і по­
бутові особливості росіян, 
Сталін використовує їх для 
розширення володінь сучас­
ної Російської імперії і не 
скупиться на словах для їх 
захвалювання. Так. по за­
кінченні ІІ-гої світової війни, 
на бенкеті в Кремліні на честь 
командного складу Совстсь-

ВІСТІ З ТОРОНТА 

Т Е А Т Р В. Б Л А В А Ц Ь К О Г О В ТОРОНТІ 

Спекотлнве цьогорічне літо будована для гімнастичних 
вправ і гор. без відповідної 
вентиляції та тісна, починає 
тратити свою атракційність, 
бо на другу виставу „Землі" 
у комфортовій та елегантній 
залі кінотеатру „Вікторія" пу-

з його пікніками, з'їздами і зу­
стрічами скінчилося. У суботу 
13 та неділю 14 вересня 1952. 
українське Торонто почало 
стій імрпезовий сезон гости­
н о ю Українського Театру з 
Филаделфії під мистецьким 
проводом Володимира Блава-
цького ,що виставив двічі 
„Землю" Василя Стефаннка. 
Бюро імпрез їв. Менделюка. 
що здебільша організує ви­
стави та концерти прнїздкнх 
ансамблів в онтерській столи­
ці, попередило про приїзд те­
атру громадянство оголошен­
нями в часописах, афішами й 
летючками, сама фірма Теат­
ру В. Блавацхкого згори мо­
білізувала для нього публіку. 
Театр приїхав в повномускла-
ді (17 осіб) і з заповідженнх 
трьох вистав дав.дві , — тре­
тя, що мала відбутись у Ге-
милтоні, була відкликана, бо 
заля в тому місті не може опе­
рувати такими світляними е-
фектами, яких потрібно для 
„Землі". 

Субота, як вже виказала 
практика, для наших театрів 
непригожа. Усякі наші уста 
нови. що потребують гроша, 
використовують цей день для 
вечерннць і теж у суботу 13 
вересня перша вистава „Зем­
лі", що відбулася в залі Пра­
вославної Громади, світила 
третиною пустих крісел. Мо­
ж е бути зрештою, що ця заля. 

Хроніка українського 
життя 

в Голландії 
єпископ половили 
о д н і є ї З ЧАСТИН СВІТУ 

Голландський щ о д е н ник 
,.Маас-ен Роербоде" в ч. 157 
присвячує довгу вступну 
статтю перебуванні в ГОЛЛАН­
ДІЇ Преосв. Кир Івана Бучка 

° Л 1 К 1 П . Г 1 Ш Л ^ _ И И О б Ч Я ! Л И Л Н і Стаття мас назву: „Єлнскоп 

кої армії 24-го травня 1945-го 
року Сталін, проголошуючи 
тост, сказав: Я п'ю перш 
за все за здоров'я російського 
народу тому, що він є най­
більш видатною нацією се­
ред всіх націй, що входять до 
складу Радянського Союзу. Я 
підіймаю тост за здоров'я ро­
сійського народу тому, що він 
заслужив в цін війні загальне 
визнання, як керівна сила Ра­
дянського Союзу серед наро­
дів нашої батьківщини. Я під­
німаю тост за здоров'я росій­
ського народу тому, що в ньо­
го ясний розум, стійкий ха­
рактер і терпіння. У нашого 
уряду б у л о не мало помилок;' 
були у нас моменти відчаю 
положення в 1941-1942 pp., 
коли наша армія відходила, 
залишаючи рідні нам села і 
міста У к р а ї н и , Білорусії, 
Молдавії, Ленінградської об-
ласти. Прибалтики, Карело-
фінської республіки — зали­
шили тому, що не було іншо­
го ВИХОДІ'. Інший нарід міг би 
сказати своєму урядові: ви не 
виправдали наших сподівань, 
йдіть геть, ми поставимо ін­
ший уряд, який заключить 
мир з Німеччиною і забезпе­
чить нам спокій. А л е російсь­
кий нарід не пішов на це, бо 
він вірив в вірність політики 
свого уряду і пішов на жерт-
DH, щоб забезпечити розгром 
Німеччини. І це довір'я росій­
ського народу радянському 
урядові стало тією рішаючою 
силою, котра забезпечила іс­
торичну перемогу над воро 
гом людства — фашизмом. 
Спасибі йому, російському 
народові, за це довір'я! За 
доров'я російського наро­

д у ! " 

Сталін назвав росіян вели­
ким народом і так їх наказує 
звати всім йому підлеглим ін­
шим народам. Це він вжив з 
розрахунку, щоб через захва­
лювання росіян поширити і 
зміцнити свою популярність 
як їхнього вождя, а такоя-
глибше переконати їх, що їм, 
власне, нічому вчитись у ін­
ших народів і нічого там шу­
кати, бо все, що варте уваги 
та замилування, росіяни ма­
ють в себе, як великий народ. 
Тому тепер Сталін всюди ви­
магає від інших народів по­
стійно і уважно вчитись у ро­
сіян російському революцій­
ному розмахові. 

(Продовження б у д е ) . 

УВАГА! НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! 
О р г а н і з а ц і я О б о р о н и Ч о т и р ь о х С в о б і д У к р а ї н и , І н к . 

2 - и й В і д д і л в Н ю П о р к у . 

Запрошує, все Українське Громадянство на, 

„ВЕЛИКУ ОСІННУ ЗАБАВУ" 
В СУБОТУ/18. ЖОВТНЯ (<>ст.) 1952 Р. > 

у великій залі БЕТГОВЕН ГОЛЛ, 
210 East 5th St., New York CHy. 

Грає оркестра п. В. БОСОГО. Буфет у заряді Ви. Пажь. 
Початок о год. 8:30 вяечорі. — Вступ 1.23 дол. 

Богато несподіванок — приходіть масово — Комітет. 

„Книжок дитячих неубутні чари"... — М. Зеров ,.Соннетаріюм'. 
Б І Б Л І О Т Е К А Д Л Я Д Д Т Е И І Ю Н А Ц Т В А 

ЄВШАН-ЗІЛЛЯ 
появляються у видавництві „Нашим Дідям" Об'єднання Праців­
ників Дитячої Літератури покищо неперіодичними випусками в 
об'смі від 20 до 68 сторінок друку (з обгорткою) з ілюстраціями 
сучасних українських мистців. - У найближчому часі появ­
ляться чергові випуски: Наталя Забіла: „Чарівна хустинка" 
казка, І. Шугай: ,.Івасик-орлик" збірка оповідань і віршів, зда­
на, до друку збірка леґенд про Христа К. Мялнцької п.з. „Гарфп 
ЛеілІ" | збірка оповідань та віршів різних суч. авторів. Ряд ін­
ших рукописів приготовано до друку і ждуть на спою появу 

Із випуском ч. 9 вичерпується дотеперішня передплата. За­
прошуємо Українське Громадянство Установи, батьків-мате-
рей і дітей до повної передплати - в висоті 4 дол.. за 8 до 10 
чергових випусків. Випуски від 1 до 9 висилаємо за знижену 
Ціну 3 дол.. тільки при одночаснім одержанні найменше поло­
вини передплати (2 дол.) на чергові випуски. 

Якщо бажасмо розвитку нашої літератури І пядавництва для 
Дітей І молоді — поспішімо з передплатою. Це перша й основна 
передумова появи в о м х видань для наших дітей! 

Зголошення і гроші просимо слати на нону адресу: 
YEVSHAN-Z1LLA, 20 HcwHt Avenue, Toronto, Ont., Canada. 

Найкраща скарбниця в україн. родині рідна дитяча бібліотека! 

її побіжно на більш тисячу о 
сіб. Серед прнявних було пов­
но інтелігенції, були старі і 
нові канадійці. багато молоді, 
— доказ, що Стефаннк царюс 
в серцях свого народу. Всі 
стежили уважно за дісю на 

одніс! з частин половини 
свісу". 

..Преосвященнії Кучко мас 
Бірних в цілій Західній Ввро-
пі" звучить заголовок до 
першого розділу статті. Стат­
тя широка і заторкус багато 

сцен., вистава зворушувала | с к л а д н и х п р о б л е и з'буття ук 

Як не належить писати листа 
41 

„ З н а л е ж н о ю пошаною" 

Американці мають . багато 
посібників із вказівками, як 
писати листи. Бувають там 
теж Інструкції, як листів не 
писати, але тільки д у ж е ко­
роткі. Головне — не писати 
листів довгих, баламутних і 
нечемних. Одне слово — лис­
тів непристойних радять ціл­
ком не писати. 

Однак бувають люди темпе­
раментні, в яких кров заграп 
і тоді вони з пересердя давай 
притьмом писати листа в по-
іритованому настрої й тоні 

це дальше значить, що такої 
форми замикання листа не 
вільно вживати у листах чем­
них, себто до членів сім'ї, до 
друзів, до добрих знайомих, 
до українських інституцій, 
загалом до осіб та установ, 
що їх автор листа шанус, бо 
цілий лист може бути у чем­
нім, пристойнім тоні, а коли 
закінчення с в образливім то­
ні, та якраз одне слово у тім 
замкненні листа протиречить 
всьому змістові й *формі лис­
та, і навіть адресат мав'би ра­

до глибин, навіть в багатьох 
мужчин буди на очах щирі 
сльози. Потім павза і розмови. 

Думки про „Землю" в пу­
бліки поділені. Годяться всі 
тільки в одному: що ввесь ан­
самбль — визначні театра­
льні мистці і що Блавацькни 
такий, як був — революцінно-
творчин так у виконанні сво­
їх роль, як і в поставах свого 
театру. Про те, хто грав кра­
ще і хто слабше - немає мо-
ви,ті, що виконували слова 
поета", нічом не гірші від ді­
євих осіб. Драматичні момен­
ти насичені, крик жінки в мо­
менті морду „Злодія" рве на 
шматки душу глядача, сам 
„Злодій" у п'яному стані — 
безконкуренційний. Настя з 
„Морітурі ", Марія з „Марії" 
повинні бути закріплені у фо­
тографіях для майбутніх аде­
птів. З Паздрія повносокий 
дядько, особливо в моменті, 
коли всміхається філософіч­
но. Блавацькжи - Максим ? 
„Синів" створив креацію. що 
її можна слухати щераз і ще-
раз, що її можна різьбити й 
малювати. Не. скоро найдеть­
ся хтось, що перевершив би 
чи вніс щось нове у неї. Ці­
лість — окремий етап в нашій 
скромній театральній дійсно­
сті. 

Отже до мнетців претенсій 
немає. G тільки до самої по­
станови, бо перша частина її 
пориває і зворушує до сліз, 
друга розмелює вражіння від 
першої частини на ніщо. Вся 
ця друга частина могла б ді­
стати назву „Морітурі" і до 
неї варт було б дати пояснен­
ня: що Стефаннк с для укра­
їнської літератури тим обов'­
язковим для кожної літерату­
ри творцем та мнетцем, який 
на віки закріплює рідне се­
лянство в першому етапі в 
найессенціонйльніших його 
виявах та що сьогодні в Ук­
раїні немає ні „Побожних" і 
їх слинявих чоловіків, ні без-
донно-жорстокнх Михайлів із 
„Злодія", ні поліплених папі-
рками дядів, які неділю почи­
нають з горілки та страху пе­
ред жінкою. Публіці, зокрема 
тій, що роджена в Канаді і 
тій, що до входить у тайни 
мистецтва та творчости, хтось 
хоч би коротким з'ясуванням 
на програмці, повинен пояс­
нити, щ о на „Землю" не слід 
дивитись, як на „Не ходи Гри­
цю" і вимагати вд неї сан-
тиментальности чи гумору — 
ніяково. Це, — так повинно 
стояти в цьому поясненню — 
сценічна спроба перевірити 
Стефаннка і ного ґеніяль-

„УЧИТЕЛЬСЬКА 
ГРОМАДА" 

В НЬЮ ИОРКУ 
7 1 0 С х і д 9 . в у л . , 

пригадує, що 
з 18. жовтий ц. р. 

—• закінчуються — 
З А Ш З Н Е Ш ВІШСИ 

до постійного та заочного мат-
курсіи, яких абсольвентн мають 
права вступу до американських 
та кннадійських університетів 

1 колегій 
Адреса для листування: 

" S E L F R E L I A N C E " 
Association of American 

Ukrainians 
P. О. Box J084 Church St. Station 

NEW YORK 7, N. Y. 

раїнської еміграції. 

В І Т А Л І Ї 

У К Р А Ї Н Е Ц Ь В У П Р А В І Ш -
СТІІТУТУ Е Т Н І Ч Н И Х ПИ­

Т А Н Ь І Н А Ц І О Н А Л Ь Н И Х 
М Е Н Ш И Н 

У конференції Головної Ра­
ди Міжнароднього Інституту 
для Студій етнічних питань і 
національних меншин у Ме-
рані. Італія. 26-29 м. м. взяв 
участь і український пред­
ставник д-р Ст. Федорончук. 
Нову Управу Інституту, об­
рану на Конференції в Мера-
но. складають представники 
етнічних груп і до неї вхо­
дить і д-р Ст. Федорончук. 

Д о Управи будуть коопто­
вані представники національ­
них і етнічних груп, щ о ще 
не заступлені в Інституті. Та­
кож представники етнічних 
груп Африки, Азії та інших 
континентів будуть запроше­
ні взяти участь в працях Ін­
ституту. 

Д о таких належить прези- 'Ц”о листом образитись та »і-
дент Труман. а колись у Га- діслати його назад. 

Проте, багато людей прий­
няли те закінчення листа Іва­
на Франка до Мончаловсько-
го як добру монету і як доб­
рий зразок та почали не-
зрідка вживати його як пра­
вильну і пристойну форму за­
кінчення листа. Уже тоді, пів 
століття тому, у Львові різні 

юди звертали увагу авторам 

личині виявляв у деяких ви­
падках поіритованість і сер­
дитість Іван Франко. Було ц* 
особливо в політиці, у вияв­
леннях проти ворогів та про­
тивників. 

Із початком цього століття 
Іван Франко приєднався ра­
зом з Вячеславом Будзинов-
ськнм,- Свгеном Левнцьким і 
Володимиром Охримовичем до *ак оформлених листів, що 
нової національно - демокра- ЦЄ невмісний спосіб писання 
тичної партії. За його полі 

ність театральними засобами 
та перенести його шліфовані 
й целізовані нариси під світ­
ло рефлекторів та мистецьку 
інтуїцію акторів. 

Ми гдаємо .що таке пояс­
нення придало б виставі ще 
більше вартості! і ще сильні­
ше підкреслило б виконавців 
„Землі". І тоді неодин глядач 
зрозумів би, в чому суть та­
кої постанови, яь „Земля", 
зрозумів би. що завдання Те­
атру В. Блавацького саме в 
таких постановах, бо за „Сва­
тання на Гончарівці" беруть­
ся всі аматори і — найважні-
ше — зрозумів би. що прочи­
тати Стефаннка і не бачити 
„Землі, це знати Стефанн­
ка однобічного, сплощеного і 
неповного. 

Анатоль Курдмик 

їнчні дії сипались на нього 
атаки з радикального боку, а 
москвофіли теж не поскупи-
ли із своїми випадами. 

У Львові появлявся тоді ру-
софльський ілюстрований гу­
мористичний часопис „Стра­
хопуд", якого редактором був 
Осип Іванович Мончаловсь-
і:ий, що вибрав собі Івана 
Франка за мету своїх стрілів 
Раз Франкові у ж е не стало 
терпцю і йому заманулось на-
гнеати Мончаловському гос­
трого, терпкого листа. 

Лист закінчувався: 
з належним поважансм 

Іван Франко. 
Того листа потім Франко 

видрукував у щоденнику „Ді­
ло". 

Він не захотів писати до 
русофіла - редактора ,,з по­
важанням", ані з „високою" 
чи то „глибокою пошаною" 
отож придумав спеціально 
для Мончаловського таку 
фразу , яка визначає, що ав­
тор листа дас адресатові ли­
ше стільки пошани, скільки 
йому належиться, значить, 
що та пошана наявно квалі­
фікована й вона може не бути 

1 ж а д н о ю пошаною, якщо така 
jадресатові не належиться . . ' 

Одночасно і консеквентно 

листів до друзів чи установ — -
та це мало помагало. 

А л е вже найгірше, що та 
форма „з належною пошя-
ною" ще й досі покутує. Щ е 
й досі чимало людей власн і 
так закінчуютц свої, зреш­
тою, чемні листи. 

Навряд чи можна ще сьо­
годні знайти виправдання нл 
це, по суті, невдале і невміле 
заполонення невмісної фрази . 

Д о прикладу кажучи. n.ev 
Нагадує як то колись в Га­
личині писали заклики „До­
рогі родимці", дарма що ро­
димець по українськи значить 
параліч, а хіба ж можна а ж 
так глумитись із земляків, 
щоб називати*'їх паралічами' 

Щ о робити? Либонь треба 
не один раз і не десять разів, 
але сотки разів писати' і пи­
сати, щоб цю хирячку випо­
лоти з українського листу­
вання. 

Автор цих рядків дас оце 
початок тому виполюванню 

| г надії, що як це не поможе. 
то може другі дальше поспі­
шать помогти добром\ - ділу. 

В. Л. 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта — 
це сила! 

ЗА ЯКУ ГОСПОДАРСЬКУ 
РОЗБУДОВУ? 

(Закінчення зі стор. 2) 

нізації. чн їх відновляти. 
Звернути особливу увагу 

нашим фінансовим установам 
для приєднання якнайбільшо­
го числа щадників. Д е -таких 
фінансових установ немає, 
організувати їх при допомозі 
давньої іміграції-

У більших місцях поселен­
ня наших людей треб» органі­
зувати господарські ради наи-
краще прн Філіях УККА. 

Скликати господарські на­
ради цілого громадянства для 
популяризації актуальних і 
реальних господарських пи­
тань. 

Господарники та дипломо­
вані економісти врешті могли 
б. час до часу, давати до на­
шої преси статті .коментарі, 
репортажі на економічні теми. 

Отже господарська розбудо­
ва мусить проходити з долу, 
органічно та ступнево. Коли 
в більшій частині наших по­
селень будуть зорганізовані 
господарські підбудови,'' тоді 
їх можна буде зв'язати відпо­
відними організаційними фор­
мами. 

Як це станеться, то в неда­
леких роках наші господар­
ники відіграватимуть у житті 
нашої іміграції велику ролю 
у допомозі боротьбі за здій­
снення нашого національного 
ідеалу. 

Ґ7 ЗОЕДОЕ ЗОЇ ЗОЕЗО 

о Українські Бизнесмени! Увага! 
D 

НАДЗВИЧАЙНІ ЗБОРИ 

Д-р мед. ІВАН КОЗІЙ 
л і к а р Л ь в і в с ь к о г о У н і в е р с и т е т у 

і ф і ї і і м а с х в о р и х у Ш І К А Г О ( D o w n t o w n ) 
п р и в у л и ц я х : 

3 1 6 S. Clark St., — 3 1 9 S. La Sal le St . ( д в а в х о д и ) 
( D r . Light 's Office) 

Г о д и н и п р и й н я т ь : 
П о н е д і л о к , В і в т о р о к , і Ч е т в е р 11 -12 , 3-6» 7-9 . 
С е р е д а і П ' я т н и ц я 1 1 - 1 2 , 3 -6 . С у б о т а 11-2 и.іі. 

Бюровнй Тл.: Wabash 2-2646. Домашній Тл,: Humbofl 6-1890 

У В А Г А ! Д І Т Р О П Т - . Г Е М Т Р Е М К , 
І О К О Л И Ц Я ! У В А Г А ! 

мши:ікн 
94-ий Відділ УНС ім. М. Шашкевнча в Гемтремк 

— : влаштовує : 

В НЕДІЛЮ, 19. ЖОВТНЯ 1952 Р. 
( S u n d a y , Qctober 19, 1 9 5 2 ) 

З н а г о д и 3 5 - л і т н ь о г о с в о г о і с н у в а н н я 

ЮВІЛЕЙНЕ СВЯТО 
Ні! ЯКЄ ЗаПрОШуВ ВТІХ СВОЇХ ЧЛІ-ІІІІІ, Г)|ШТІІІ ВІДДІЛИ У Н С з 

Мішіїсну І а околиці та все українське громадянство 
ДІтронту І Гемтремк. 

П Р О Г Р А М А : 
1.—О год. 12-ій в полуднє відправиться Служба Ііожа і без-
посередно Пннахида зв псі* иомершнх членів 94-го Відділу 

"-УНС, в новій Грек.-кат. Іф-ркпі в Гемтремк прн Коммор. 
2.—О год. 5-ій по полудні в ca.il „Л'краінської Хати" при 
2240 Грейлінг відбудеться СВЯТОЧНА АКАДЕМІЯ, в честь 
о. М. ІІІашкевнча. Патрона 94. ВІдд. У Н С 3.—О год. 6:30 
вечерои відбудеться в ті* самій салі ВК.'НІКІІП БКІІККТ. 

ш На Ювілейне Свято запрошені ВСІ члени Головної Упра­
ви УНСоюзу, Головним бесідником на Святочній Академії 
буде Представник Головної Управи УНСоюзу. 

Вступ на Святочну Академію в і л ь н и й . 

Вступ ВВ бенкет за квиткам в, ЯКІ можна набути в членів 
Управи 54-го Відділу УНС їм. М. ІПашкеиича В Гемтремк 
від зараз — до дня 12. жовтня 1882 Р- включно. Всі 
українські Товариства і Організації метрополії ДІТ[юйту 

• просимо здержатися п цей день від імпрез. Евентуальні 
доповнення чи зміни будуть СВОСЧвСНО подані до загального 
відома. 

Організаційний Комітет Ювілейного Свята, 

У К Р А Ї Н С Ь К И Х Б И З Н Е С М Е Ш В и . 
Т А Й О Г О О К О Л И І Ц 

: в і д б у д у т ь с я : 

Н Ю И О Р К У 

о В НЕДІЛЮ. 19. ЖОВТНЯ 1952 g 
. о 3-ій годині по полудні. 

в приміщенні 
Л І Т . - М И С Т . К Л Ю Б У в Н Ю П О Р К У , 

149 2nd A v e n u e . 

З у в а г и на д у ж е в а ж л и в у м е т у з б о р і в , з а п р о 
ш у с м о д о у ч а с т и вс іх у к р а ї н с ь к и х б и з н е с м е н і в . 

О р г а н і з а ц і й н и й К о м і т е т . 

Ю С ІОЕЗОЕ 3 0 1 J 

# Радісно отримати від рідних, друзів та знайомих поздо­
ровлення зі Святами Різдва Христового. Ще більше радосг 
ти — коли поздоровлення це художньо оформлене. 
# Саме такі поздоровлення вже друкує видавництво „Сво­
бода". 
# Різдвяні поздоролення „Свободи" в цьому році будуть 
найкращими, бо вони зроблені спеціяльно для нас. відомим 
художяиком проф. ПЕТРОМ ХОЛОДНИМ, 
ф До багатобарвних малюнків додано ще тексти наших 
старовинних КОЛЯДОК та сердечних поздоровлень. 
ф „Свобода" друкуо вісім різних поздоровлень. Кожне по­
здоровлення в коперті. Вже тепер просимо наші відділи, 
українські книгарні і кольпортерів надсилати замовлення, 
щоб одержати поздоровлення вчасно. 

„SVOBODA" Р. О. BOX 346, JKRSCY CITY З, N. J. 



СВОБОДА, ВЮТОРОК, 14-го ЖОВТНЯ 1952. Ч. 273. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
життя на тореві Ню Норку. 
Присутніми на зборах були И 
представника Пласт-Прияту в 
особах голови інж. Г. Собол­
ів І: інж. О. КдикЬаса. 

ПрОВІД Станиці. ЩО П КНВу-

Ню Йорк, Н. Й. 
З А Г А Л Ь Н І ЗБОРИ ІІ.ІЛСТО-

ВОЇ СТАНИЦІ 

Загальні збори Пластової 
Станиці в Ню Норку показа- л о м у {Н)І11 у ( .ш ,,„„ д1мь 
ли не ЛНШС ПІДСУМКИ праці за і к,.,„„„„итп,,м станичного пл. 
минулий рік, але й намітили ' ((.() Ярослава Бойдуннка, 
головні напрямні ЩЯЛЬНОСТН ^горнув СІШЮ п р а ц ю в кіль­
ка майбутнє, у зборах, що ,.(іЧ напрямках. Першою тур-
аідбулнся 27 вересня ц. р... ботою було згуртувати в ла­
ванда участь маи,ь.- сотня в;гх П л а с Ту якнайбільше мо-
етаршнх пластунів і пласту-|лоді т а н .1 в- я з а т и T1CHV (.пів. 
нів сензорШі у руках яких 
СПОЧИВаС провід пластового 

Р О З Ш У К И 

працю з п батьками в грома­
дянством. Праця в першому 
напрямі дала частинно успіхи, 
але вона ще повністю не за­
вершена По хоч пластові ла­
ви значно поширилися, зокре-III ошукую 

ШАНА БІЛОВУСА, 
син Василя л с Чорний Потік, j ма в секторі новацтва. то все 
Буковина. До Америки приїхав • такн поважна кількість дітеіі 
перед Першою світовою віяною, І стоїть поза Пластом. Шукан-
Він ; .їм. або ті, хто йоги знають, н я с п і , а и ., громадянством 
односельчани, як ріввож пара- « ' 
фа і організації до яких нале- зреалізувалося в формі засну-
жить, будуть ляскані написати ! вання Пласт-Прияту. який 

WOLOUYMYR ZAPARANILK 
<U5 Whitesboro Street, 

Ltica 4, N. Y. 

ШУКАЮ КРКВНИХ 
і :шАПОмпх 

i j o«via Т а т а р н н о в а . иов . 
Р у д к н . 

П р о ш у в і д г у к н у т и с ь на 
а д р е с у : 

Anna Petryk — Bilozir 
541 Market Street 

Newark 5, N. J. 

ф ПОМЕШКАННЯ ф~ 

4 3 ДОВЖ TPI.OXKIMHATHK 
МЕШКЛШШ 

і центральним опаленням оли­
вою для дженітора 

CHARLES С. CARROLL 
31 St. Marks Place 
New York 3, N. Y. 

• РШЛ Е&НБПТ • 
Ф A P M A 

Корисна пропозиція. 
Комбінована 70-акрова фарма 
недалеко Кетскіл. Н. П. Голов­
ний дім складаються з 11 кім­
нат, маг усі удогідненяя і ціл­
ковито умебльований Вунгало 
- З кімнати. Курник на 2.500 

курей й 6 малих курників на 
300 курчат. Хлів. 15 корів, га- j ня Паварова 
раж на 4 авта. .'Інше піп милі | кола Васнлнк 
від великого озера. Ціна S11.250 

готівкою згідно з домовле­
ністю. Окрім того магмо різні 
доми, фарми, бярн-ґрілі у різ­
них місцевостях. 

PULASKI REALTY 
411 Е. 9th St., New York. N. Y. 
Canal 8-3970 або Mollis 4-7221 

дас поважну моральну и мате­
ріальну поміч Пластові. 

Д р у г о ю турботою минуло­
річного проводу Станиці було 
придбати домівку, бо брак 
відповідного приміщення був 
веяНКОЮ перешкодою в веден­
ні організаціиної и виховної 
роботи. ПІСЛЯ довгих заходів 
Т&ЦУ домівку вдалося підшу­
кати тріг 9 вул. і 2 евені І та 
устаткували завдяки жертвея-
ніи праці пластунства и допо­
мозі Пласт-Прияту який у-
зяв на себе оплату чиншу за 
льокаль, 

Врешті третя ділянка, яка 
вимагає, великих зусиль, було 
влаштувати пластові вакаціп-
иі табори для новацтва и юна­
цтва. І цю проблему вдалося 
УСПІШНО розв'язати. Через, ва-
каціині табори перейшла по­
важна кількість пластової МО­
ЛОДІ. 

У склад нової Станичної 
Старшини ВХОДЯТЬ: Мирон 
Левнцькнй станичний, Во­
лодимир Бакалець заступ­
ник. Антін Хухра кошовий, 
Тереня Шарко кошова. Ма­
рія Фітьо секретар. Яро­
слав Федун скарбник. Ню-

юмівкар, Мн-
ІМПрезОВИЇ! 

діловод. Ігор Сохан спор-
товип діловод. Володимир Ба-
рагура преса и інформація. 

Маючи до розпорядимостя 
ВІДПОВІДНУ домівку нова Стар­
шина зможе звернути особли­
ву увагу на організаційну та 
ВНХОВНу працю. Вона при до­
помозі Пласт-Прияту поведе 

НА ПРОДАЖ 

• КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ • 

У В А Г А ! — Ш К О Л А 
П О Ч А Л А С Ь !.. 

Д л я н а в ч а н н я д ітей р і д н о г о 
п и с ь м а й м о в и 

В Ш К О Л І , Ч И В Д О М А 
Н о в и й У к р а ї н с ь к и й 
Б У К В А Р - Ч И Т А Н К А 

МОВО РІДНА! 
(рекомендований для шкільного І П О З О Н Т Б З Е Н К О і С И Н 

й домашнього вжитку) 
с; необхідний. Ніна S2. \ 694 Rochester Road, 

Замовлення виконує: Rochester, Mich., 
SURMA BOOK & MUSIC CO.! а кожної суботи в Дітройті: 

УВАГА! 
ДІТРОІЇТ І ОКОЛИЦЯ! 

ЧИСТИЙ МІД 
п р о д а ю т ь п о с т і й н о у к р а ї н ­

ські п а с і ч н и к и 

И Е. 7th St., N e w York 3 . N . Y . 
,—— . 

ТУРБУЄ ВАС ВАШЕ 

ВОЛОССЯ? 
Якщо нн стурбовані тим, що 

same волосся занадто випадас 
або рветься на кінчиках через; 
неприродну сухість, ви зрадіс-

Eastern Market. 
Stal l s 8'2 І 2 7 6 . 

МУЖЧИНИ, 
ЖІНКИ 

Якщо ви не вдоволені тим, 
що не можете втішатися виго-

те, як довідастесь від людей. , "* ПРИРОДА 
що колись хворіли на випадай- ? а " И , "'” в 1 Л - Д ^ „ Г І ^ 2 г ± хворіли на випадай 
ня волосся на голові. Вони вря­
тували себ« від ціпі недуги вжи­
ванням нового ліку, що зветь­
ся ТРАИСАН (TRYSAN). 

Доходять відомості, що ці й 
інші турботи з ВОЛОССЯМ, які бу 

тому що вам ЇХ замало або не 
до вподоби, з, недостачі належ­
них вітамінів в щоденній дієті, 
то пропитайте оце. 

Вас полинні спеціяльно ціка­
вити вістки від тих, що мали 
найбільші добродійства з ужи 

вають від сверблячка, малого н я ф о р м ' у л Н і знаної як 
лишаю тощо, припинилися зав- T R I _ X Ц е £ формула, якої що-
дяки правильному вживанню; а с *Шьше н і ж м1_ 
цього чудового ліку. німальие запотребування для 

Не зволікайте, аж поки погір- дорослих деяких загально прн-
шас стан вашого волосся, а за- знаних вітамінів. 
раз же вживайте ТРАРСАНУ. 
Ми масмо його тепер в обмеже­
ній кількості. Ви зможете ді-

Якщо ви відчуваєте, що ви 
теж можете скористати з тако­
го складника, то ви будете ра-

стати його за сцеЩлльну цшу, д 1 довідатися, що ви можете ні­
коли надішлете поштою пові- с т а т и потрібну кількість, коли 
домлеяяя ро TRYSAN Co.. Box вишлете оцей'вирізок до 0RE-
226, Dept. 201. Pcckskill, N. Y. GON DRUG PRODUCTS, Dept У, 
Звідти вишлють вам дві тридо- Peekskill, N. Y. Звідти вишлють 

S10. 

лярові пачки за $5. тобто із 
знижкою $1 від звичайної ціни. 
Коли посилати післяплатою (С. 
O.Dl, тоді додати ще поштову 
доставу. 

вам негайно пачку вартости 
$3.50 відворотною поштою. Не 
потребуєте посилати грошей з 
замовленням. Заплатите пошта­
реві при доставі.' 

ЗВІТ 
з п о ж е р т в з л о ж е н и х у З л у ч е н о м у У к р а ї н с ь к о м у А м е ­

р и к а н с ь к о м у Д е п о м о г о в о М у К о м і т е т і у Ф н л а д е л ф і і • 
з а м і е н ц ь травень 1952 р. 

НЮ ДЖЕРЗІ: 
Клі:шбет: М. Задорецький $1. 
іркінгтон: Б. Процюк $1. 
Ніолрк: По $9: Матвій Чолій. 
Іван Футуйма. М і Михайлсв-
іі.кий: І Футуйма $2; 
ІІасі'йк: По \'> Микола Гребе-
юок. Яким Горбенко. Збірка че-
рез Відд. О.О.Ч.СУ. $82.70. З 
НИХ [ванна Яремко зібрала на 
листу ч. 5711 ŝ 'O. Зложили: І. 
КомеЯДат $5; М Яремно $3; по 
s2: В. Шипі. II Шарий. М. 
Врезден; по s i В. Петрик, Ю. 
Согаш, г. Логвін, І. ІІогорець-
і:ий. Д. Яворський. В. Медвідь. 
Данило Фелкер :іібрав на листу 
ч 5742 $7.Г>0. Зложили В. Фсл-
кер $2; по .41: О. Купранець, 
Млкнтин. М. .'Інтвиненко, О. Ко-
лорайчук. С Глламай; решта 
дрібними Уляна Ховайло зібра­
ла нн листу ч. Л7-13 $10.40. Зло-і 
жили: т. Гелеией $2; о . Хошій-' 
ЛО $150: по 41 М. Третяк. Е. 
Макар, І'. Кос, Т*Шеиченський: 
решта дрібними. Ірина Петрик 
Зібрала на листу ч. 5744 $20.75. 
Зложили: По J1: П. Карпук, М. 
Целях. Салабай, Попівчак. П. 
Турчин. І Половчак. А. Яцн-
ніік. М.Федорін, П. Тимбір, М. 
Клин, І. Пайкуш, Федкомин. А. 
Демечко; Машшив $1.25; Пе-
трнкн S2; реиїта дрібними. Аннн 
('енншнн зібрала на листу ч. 
5745 $6 Зложили: По $1: Шев­
чук, Т. Ярсмюк, Т. Костнк. Г. 
СтеЦЬ, О Туркич. О. Дідух. 
Марта Бойчук зібрала нп листу 
ч. 5746 $12.05. Зложили по $2: 
І. Палиця. М. Андріснко, М. Ка­
чало; І. Демянчук $1.05; по $1: 
М. Литвин. А, Припхай, І. Плу-
тенко. А. Ґбур. О. Вовчук. Ва­
силь Палюх-зібрав на листу ч. 
5747 $6. Зложили по S2: Ф. О-
лійннк, С. Минула: по $1: Ф. 
Олійник, А Дзіковськнй. 

НН) ПОРК: 
Амстердам: С. Я. Гнатківськнй 
$2. б. Левнцька 51. 
Асторія: С. Марко $1. 
Пейсанд: Паплнна Різник S-r> 
Г.ік{)фл.і(>: С. Бондаренко $5, 
Стефая Красневнч $5, Е. Заяць. | 
Броіікс: Апна Гладун $5, Ілля і 
турка .45. 
ВІчтГи-рі: В. Пекар $2. 
Годсон: С. Гавришко $1. 
Ппні.ерс: В. Жуковець $.5, Г. О-j 
нуфрів $2. В. Подоляк $10 
Ка|і.і Пл.: Р. Реквтияськня 52.1 
Коговс: Ст. Горбач $5 ,Марія | 
Зацька $10 

С П И С 
ж р р т й о л а в ц і в на будову пам'ятника ген. В. Петрову. 

КІРДЖІИІЯ: 
Рнчшшд: Іван Демснюк $10 

д. к. 
Вашингтон: Ф, Сурмай $1. 

І.1.ІИНОП: 
( прніо фі.ід: НН. $5. 
ШІкаґо: Відділ 801 УН< 
Михайло м . Велеґев >.г>. і Вой-
тюк s i . Ю. Ватаманюк S5. І. 
Курило .41. 

ІНДІЯН А: 
Іа.і'ффс|м'оіішіл: Іван Фур 45 

КОЛОРАДО: 
Дснвср: М. Григорншин 41. ” 

КОІІНККТІІКАТ: 
Г.риджпорт: І. Волинець 4Г>. А. 
ТнМОШуХ 56, Посип ФлоііЦ .45. 
Михайло С'тасюк S5. 
Ніо Г.ритен: М. ШмаАда 43. 

МЕРЯЛЕНДі. 
Балтимор: Стефан Зарубаяко 
410. Василь Палійчук 4\г>-
Іа.ііна: Г. Веселович S2 
ДіІН ріІІІІНИІІ Н.Н. $5. 
Лорел: Іван Ванію $5. 
Роквил: НН. 47. 
Рок Гол: Іван Домненко $5. 

МІЗУРІ: 
("т. Джозеф: Я. Штогрнн S1 
<т. .'Іуіс: Петрю і Текля 7ІЄСІВ 
.410. 

НгаНЕООТА: 
Міняеаиоліс: С. Тоцьхяй яю: по 
$5: В. Скорупська. Григорій Ву-
дуляк. Михайло Полозенко. 
<Т. Мол: По 55: Остап Сусідка, 
Міна Сендсцька: І Петручок 41 

МПиіГКІІ: 
ДІтройт: Укр. Федерація Стейту 
ИіШІГеЯ і на інвалідів у Європі) 
450. Юрко Завкулич 415. Остап 
Чухрак $5, Г. Візнюк $3. 

HF.BPACKA : 
Омага: В. Продивv<- si 

інтензивну кампанію за охоп­
лення якнайбільшої кількостн 
української молоді, яка мар-
нуг:ться на вулицях Ню Пор-
ку. Пластова домівка в зимові 
вечорі закипить життям і буде 
напевно тим центром, що при­
тягне дітвору, яка стоїть осто­
ронь Тут діятиме бібліотека 
и читання, відбув ітимуться 
розвагові. вечорі, товариські 
ЗУСТРІЧІ 3 ГутІркаМЯ, допові­
дями та самодіяльні ію мисте­
цькою програмою, висвітлю­
вання корисних (ЬІ.І 
апаратом, яким ДВ 
до розпорядження 
Прнят 

Д о каси комітету надіслали 
такі особи: 

Головна Управа ОбВУА 
Н ю Иорк (спис жертводавців 
не надіслано) 5180.48; Під 
час. Панахиди зібрано в Пра­
вославній Церкві Ов. Покро­
ви в Шікаго $35.02. Запродані 
листівки в Шікаго $23.75. У-
права Укр. Православної Цер­
кви Св. Софії. Шікаго $20. По 
$10: Архиспнскоп Мстислаз, 
Рогаль Петро; по $ 5 : Кушнір 
Анна. Миколин Степан, о. 
Желехівськнй . Йосип, Боро­
да йко Корнило, Без ручко 
Лео. Коваль Микита, Винник 
Іван, Настоящий, Плахотні-
ченко, Степасюк Іван, Саран-
ча Константан, Бутовський 
Микола. Бялий Володимир, 
Бестриц'ький Сергій; по $ 3 : 
Слоцькни Казімир, Булбенко 
Федір, Черкасевнч Олексан-
дер, Кологривенко Панас, Ре-
шетник Петро, Куропась Сте­
пан. Серговський Іван, М»-
щенко; по $ 2 : Балторович М. 
Н., Артюшенко Юрій, Рибак, 
Яремко Дмитро, Гетенко їв. , 
Місько Іван, Лозинськнй їв'., 
Шевченко, Заріцькнй Воло­
димир, Гафійчук Іван, Шмі-
гельський Олекса, Ткаченко 
Михайло, Андрушко Іван, Єн-
джейовський М.; по $ 1 : Дов-
бенко Кат.. Довбенко Ростек. 
Д я ч е н к о Ларіса, Д я ч е н к о Ле­
ся, Лозинська Наталка, Ло-
зннський Гриць, Смосвський 
Константан, Кочержук Ро­
ман, Луговий Олександер, 
пані Чабанівська, Чабанівсь-

мів кшо-
р т а н , ш і і Рочестер: ЗУАДК. Відділ ч. З-

'зложив на хворих і сиріт у Ев-
ропі .4200. Роман Гладун $5. Ро­
ман Прнстай $5. М. Малинівсь-

Пласт-

Перед новою Старшиною , ИЙ $5, Л. Бах $5. О. Курман $5, 
„ У 7 . „ М. Тнцький $5. К. Шевчук $5. 
Станиці стоїть до розв ЯЗВЯНЯ с Гунька .45 ..Самопоміч" м. 
важлива проблема прид- і рочестер $10. Люба і Роман 
бати власну реальність на та- (Домбчевські $3. Н. Фесяк $1. М. 
бори. Бо ХОЧ у МИНУЛИХ DO- "Тихонкж $5 А. Кузів $1, В. Ка-

' • „ .1 лічинський $5. 
ках завдяки оо. Васнліянам і j С а в т Гемсті-д: Матвій Ков,чль-
УНСоюзові такі таборв вда-1 чук $10. 

НА ПОЧАТОК ШИЛЬНОГО РОКУ 
не з а б у д ь т е н а б у т и д л я В а ш о ї д и т и н и 

НОВУ ПОЧАТКОВУ ЧИТАНКУ 
І. Ш к л я н к и . 

Ц я , б а г а т о і л ю с т р о в а н а , к н и ж к а п р и с т о с о в а н а 
з о к р е м а д л я н а в ч а н н я у к р а ї н с ь к о ї г р а м о т и д і т е й , 
щ о в ч а т ь с я в а н г л о м о в н и х ш к о л а х . К н и ж к а в 
т в е р д і й о п р а в і . 

Ц і н а т і л ь к и $ 1 . 4 0 . 

З а м о в л я й т е в , ,Свободі": 

„ S V O B O D A " , Р . О. B o x 34f>, Jersey City 3 , N. J. 

лося зорганізувати, то специ­
фіка пластового життя н ви­
ховання вимагає, і ю б тякя о-
селя мала наскрізь пластовий 
характер, що в чужій посілості 
перевести неластьс::. Набуття 
й влаштування та :• і реально? 
стн вим гають пок. ;ннх фон­
дів. Д о тісі меті; змагатиме но­
ва Старшина Станиці спільно 
з Пласт Прнятом та окремим 
для тісі цілі створеною Комі­
сією придбання Пластової О-
селі. 

В. Б. 

ОГАЙО: 
Колумбус: В. Яннцькнй $2, В. 
Сандалюк $2, В. Собчак $1, В. 
Кобаса 51, В. Яннцька $1. П л -
дегард Заппслт $5. 
Кліві-нчід: І. Вільшаивцький $5, 
Софія Ткатнщак $5, Іван Япо­
нець 45. 
Кентои: Г. Ільницький 410, Я-
рослав Чайковсьжий $5, В. Хар-
лнковськнй $2.32. 

ІІЕНСИЛВКНІЯ: 
Филаделфія: Софія Кнчоровсь-
ка $10. В. Стадник $5. О. Верез-
ницький $5. М. Недільський $3, 
О. ІОр 2. Збірка на інвалідів у 
Квропі $38.17 (зібрала Інна 
Кравчук коло Укр. Правосл. 
Церкви св. Володимира у Фи-

jj НОВЕ ВИДАННЯ ОПДЛ 

УКРАЇНА, ЗЕМЛЯ М0І*Х БАТЬКІВ 
Описова географія України Юрія Сірого. 

Розкішне видання на крейдяному папері з художньою 
кольоровою окладинкою П. Холодного та 46 ілюстраціями. 

Книжка корисна для молоді й дорослих! 
Ціна $1.25. 

Книжку можиа набути в книгарні „Свободи": 

"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City 3, N. J. 

ВЖЕ ВИПШОВ З ДРУКУ І ПРОДАЄТЬСЯ 

„ЛІТЕРАТУРНО - НАУКОВИЙ 
ЗБІРНИК" 

який видав Вільна Українська Академія Наук в 
ЗДА з метою дати громадянству образ теперіш­
нього стану літератури, науки н мистецтва поза 

межами України. 
Ціна $2.00. 

Замовлення просимо надсилати на адресу: 

"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City 3, N. J. 

ладелфії). Василь Шагалій $5. 
Роман Савицький $5, Олекса 
Ватюта $5, Юстина Прощ. $10. 
Федір Граур $10. 
Аллентаан: В. О. В. Лсвнцький 
$1. 
Встлрйвилл: Відділ ч. 109 У. Н. 
С. $10. 
Вригтол: П. Роговий $1. 
Ведерлі: А. Мазяр $5. 
Д.І:ШІГ гани: Павло КабаліЛк $5. 
Клан мер: В. Гриб $5. 
Кларкебург: Д. Гус $1. 
Лаккагтер: В. Дзюнка $о. 
Нортгемптон: Василь Саюк $10. 
ІПттсбург: І. Ментинськнй $1, 
І. Шиян $1. 
Сеіір: И. Мончак $2. 
С'кр»'нтон: Матвій Стахів $7. 
(Чнлтон: І. Умий $5, В. Лаврн-
ненко $5. 
ІН'ніксішлл: С. Завалій $1. П. 
Товстоног $1. ,,Українська Гро­
мада" І на писанку для СКИ-
тальців у Европі, зібрав А. Ши­
шак $28.50. Зложили: по $2: А. 
Шишак, М. Лех, Н. Наконеч­
ний: по $1: И. Зілінський, А. 
Нйколаїшнн, П. Гундер, В. Іва­
нів. С. Мельник. Г. Дацко. РІ. 
Струк, І. Мандрусів, П. Вез-
палко. Н. Вучко. С. Місько, І. 
Фика, М. Польовий, М. Сухсць-
кнй. В. Цекот. П. Місько. Н. I-
вленк, І. Підгайний, П. Фука. 

кий, Дахнівськин, Бабій О-
лекса, Кікта Степан, Клебан 
Іван. 

На адресу П. Сімянцева 
ЗЛОЖН.ТН: 

По 510: О. Поля Сандори, 
О. Пилипець Володимир, Хор 
Укр. Греко-Катол. Церкви. 
Вашингтон; Маслівець Гри­
горії! $5 ; по 5 2 : Котилевець 
Гаврило. Чижак Петро, Лис-
няк Евген, Мошера Дмитро. 
Кобнлянський Володимир; по 
5 1 : Гной Роман, Кухарчук 
Анна, Чижак Юрій, Тивонюк 
Зиновій, Поглід Михайло, Йо-
зіирович Іван. 

Відділ ОбВУА Нюарк (спис 
жертводавців не надіслано) 
$7.50. 

На адресу п. Черкасевича 
З л о ж и л и : 

Відділ ОбВУА, Н ю Иорк 55 
по $ 1 : Скубова, Барвінський, ^2.25 
Сердюк, Татарінів, Дідченко, Н а Г О ди 
Бучацький, Сапіга Юрко. — 
Дрібними 50 ц. — Разом 
$489.25. 

Усім жертводавцям, що ЗЛО­
ЖИЛИ свою пожертву на па­
м'ятник сл. п. ген. В. Потрову, 
та тим, щ о допомагали у збір­
ці, щоб сплатити борг за я-
м'ятник. Громадський Комі­
тет складає сердечну подяку. 

Петро Олексіг.нко, 
скарбник. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
Д Ж Е Р З І СИТІ, Н. Д Ж . 

Тов. Укр. К,іюб Поступовий, 
від. 70, повідомляє місцевих і 
позамісцевих членів, що зви­
чайні місячні збори відбу­
дуться в середу, 15 жовтня, 
в У. Н. Домі, про Фліт. вул.. 
в год. 7.30 веч. Проситься 
всіх членів прибути на ці збо­
ри, бо с важні справи до по­
лагодження. Довгуючі члени 
хай не перетягають свого дов­
гу і вирівнають. При пла­
чевні вкладок кожний члев 
має зложити найменше 1 дол 
.як свій даток на закуплений 
У. Н. Союзом Старечий Дім. 
Крім цего щоб не забули за­
платити похоронне п. бл. п. 
Онисика і Зазулі . Хто з членів 
старих чи ноннх не мас ще то 
вариської відзнаки, хай зго­
лоситься на долині міста до 
предс. Костика або до касісра 
Патуляка, або на зборах до 
секретаря. Нових відзнак за­
мовлено малу спільність, бо 
лише 50 штук. Ціна відзнаки 

Тікетн на Бенкет з 
50-літнього ювілею 

нашого товариства, вже розіс-

П Р А Ц Я 
ОПЕРЕПТОРИ 

Цо машин плястичвнх виробів 
(нлястики). 

Досвід необов'язковий. 
Автоматичні підвишки платні 

та ,,бонуси". 
Змінні години праці. 

Приймання в годинах 9—4. 
Авіобуси 31 і 32. 

CELLUPLASTIC CORPORATION 
50 Avenue L, Newark, N. J. 

Щ А Д І Т Ь У Л Е Г К И Й 
С П О С Ш . . . 

К У П У Й Т Е СВОЇ БОНДИ 
Ч Е Р Е З П Е И Р О Л С Е Н В Ш Ґ С Ї 

• Професійні оголошення • 

лано всім членам. 
Кушнір, секр. 

— В. 

t 
Посмертні Згадки 

ОКУЛІСТ 

ВСЯКІ лВОРОВИ ОЧЕЙ 
лікув спеціаліст — окуліст 
Д-р ОСИП ЖАБНЕР 

Години прийнять: 
середа, субота 10-12 рано 

понеділок, своеяа, п'ятниця 
в:ОО — Я:ОО ввечорі. 

35 East 7th S t , New York City 
Tel.: OR. 4-8038 

СИВБ ВОЛОССЯ 
ЩЕЗАЄ 

БЕЗ ФАРБУВАННЯ 
Чудовий препарат можна те­

пер дістати, щоб повернути си­
ве волосся до природної темної 
краска, наче магічним спосо­
бом. Коли уживати його кожно­
го дня на короткий час, він 
поступово 1 чудесно переміняє 
сивий вигляд на природний ко­
лір. Тямте: темне волосся дав 
вигляд молодостн. 

Якщо ви хочете випробувати 
цей дивуючий препарат без 
риску, то вишліть оцей вирізок 
до TRYSAN CO., Dept. 67, Peek-
skill, N. Y, Звідти вишлють вам 

І. Взовий, А. Драбиняк, В. Вуч-1 2 півтретя-долярової вартости 
пляшки ва $4 з додатком Фе кояський; дрібними 50 Ц. 

Чеотер: В. Зубам >1. 
Піттсбург: Ст. Солоткий 56. 

'РОВД АП.ІКНД: 
Мейплпилл: Василь Стефаник 
$10. 

ФЛОРИДА: 
Корал Геб.-{:»: д-р Ґ. А. Торніа-
ковець $5. 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE, Inc. 

P.O. Box 1661, Phila. 5. Pak. USA 

дерального податку в 80 цнт. 
Це знижка в $1.20 на правиль­
ній ціні. Якщо, після ужиття 
згідно з вказівками, ви не бу­
дете задовільні з якихнебудь 
причин, вам звернуть повну 
грошеву заплату. 

; Ім'я 

Адреса . J! 

Місцевість Стейт __ 

ДМИТРО (КІТ) КАТТ, довго-
літний член Бр. св. Володи­
мира, від. 130 УНСоюау, по­
мер в 67-ім році життя, дня 
l t -го жовтня 1862. Походив 
я села Бартків, пов. Золочів, 
Галичина. Оставив енна Пет­
ра. Похорон відбудеться у 
ніпторок, дня 14-го жовтня :і 
іпічор. :шведення Greiner'.s 
Funeral Home, Green St., Wood-
bridge, N. І., до католицької 
церкви сн. Цецилії, Iselin, N. J. 
на цвинтар on. Гертруди, 
Союпіа, N. J. — В. П. П. 

Dr. VYTANTAS AVIZ0N1S 
Спеціяліст иедуг очей, ушей, 

носа та горла. 
30 Е. 60th St. New York City 

Murray Hill 8-8677 
За попередіим злогошенням — 

у вівторок, четвер і суботу, 
5-8 год. 

12 Shore Lane, Bay Shore, L. I. 
Bay Shore 3710 

За попереднім зголошенням —• 
в понеділок, середу І п'ятницю 
увесь дець. У суботу — лише 

перед полуднем. 

Dr. Med. R. T Y L B O R 
59 EL 3rd S t (колр 2nd Ave.)NYC 

T d . ORamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscony. 
X-Rajb ElectrocardioRraph, Ana­
lysis. Переводимо аналізу крови 

для сутфужих дозволів. 
Офісові годшш: щодня 2-3 І 6-8 

pjn. В иедШ від 10-2 попон. 

ФИЛИП СТУДЕНТ, член. від. 
10. ЗШОоЮЗу, Тов. А. Бон-
чевського, помер 19. вересня 
в Анеонія, Коми., на 86-му ро­
ці життя. Поході.;-, зі села 
Баркного, повіт Горлиці, Га­
личина. До УНСоюзу всту­
пив 1. березня 1897. Був ор­
ганізатором 10. відділу І був 
його першим предсідннком. 
Полишив 2 синів і дочку і 2 
внуків. Похорон відбувся 25. 
вересня до Греко-Католицької 
Цері:пн, а відтак на цвинтар 
пі. Певра і Павла в Дербі, 
Кони., при участи Години, 
Членів і Знайомих.—-В. П. 11. 

В. Глива, секр. 

B R O C H U R E 
- by -

NICHOLAS PRYCHODKO 
MOSCOW'S DRIVE 

—: for :— 
W O R L D D O M I N A T I O N 

50 cents per copy 
Order from 

" S V O B O D A " 
P. O. Box 346 

81-83 Grand Street 
Jersey City 3, N. J. 

^ к Т л Л т й » т й / Ш й „ т й к т ^ « т ^ ^ ^ 

1 DUNLEY HAT SHOP 
3 14 Saint Marks Place 
І NEW YORK, N. Y. 
d Великий' вибір КАПЕЛЮХІВ 

власного виробу в найкращих кольорах і фасонах. 
У иас куплені капелюхи прнинмасмо до перерібки. 

Дальше пригадуємо, що масмо відділ 
МУЖЕСЬКОЇ ҐАЛЯНТЕРП, 

а саме: першої якостн сорочки, спортові сорочки, до­
т е пики знано! марки: 

"JAYSON", "FRUIT OF THE LOOM" І "REIS". 
Особливо пропонуємо гарні мужеські найлонові сорочки, 
що не вимагають прасування. Просимо зайти і переко­
патись про високу якість матеріалу та низьку фабричну 

ціну! — Говоримо по-украіиськк. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мель- А . 
ника кожної неділі між 7—8 год. рано і кожного чет- і2лд. 
верга від 7-8 ввечорі на хвилях 1480, (станція WHOM). 

Отворено щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці 1 суботи до 10:00. 

І DUNLEY HAT SHOP 
(g 14 ST. MARK'S PLACE (Icr. 8. вул. Bet. 2 — 3 Ave.). NEW YORK, N. Y. 

Dr. S. C H E R N O F F 
223—2nd Ave. (cor. 14 St.) NYC 

TeL ORamercy 77697 
Острі й довгочасні недуги чоло­
віків і жінок. Шкірні. X-Ray. 
Роздуття.жил лікусмо без опе­
рації. Переводимо аналізу кро-
вн для супружих дозволів. — 
Офісові годним: Щодня від 10 

рано- до 6:45 ішечорі. 
Неділя від 11. до 1. по полудні. 

ДР. МІ МАИЗЕЛЬ 
107 Е. 17th SU NEW YORK CITY 

коло 4-ої £венм> I Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорять 
по українська, багато років ус-
пішно лікує гострі й застарілі 
недуги мужчин і жінок — яе-> 
дуги иирой .Г сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі­
чення застряками пеніцілінв та 
інших ліКарств. Аналіза крови, 
сечі і інших виділень. Аиаліза 
крови д і л ' супружих дозволів. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в неділю 11—1. 

ЕКЗЛМШАЩЯ S3.00 

НЕДУГИ НІГ 
іцнлякн 'г- відкриті внразкн 
запалений' Жал — ревматизм, 
артретиам —? екзема — ішіас. 

Лікування без операцій. 
Години прийнять: Понеділок 
І четвер від 1 до 8 по полудні. 
Вівторок і п'ятниця ВІД 1 до в 
по нол. Середа від 2 до б ао 
пол. Субота'від 11 перед пах* 
до 2 по пол. — У неділі І свя­
та зачинено. 

L. A; BEHLA, M.D. 
320 W. 8 « h SL, New York Cfty 

Phone: ENdlcott 2-9178 

Т.АРЗАН, ч. 2934. Д о л я здійснилася 

1 

'LOOK.'' 
О'ЧОККЄ 

титт&по SUHPRlSep, 
WHAT CAN THE 

CHINESE TRAITOR 8E 
SAYING THAT MAKES THE 

CAPTAIN a ASP HIS HAND IN 
FRIENDSHIP AND S/tULE." 

'CAPTAIN WEST 
FOU6HT WELL,' /V\ERALA 

SAID. 'HE SHALL BE <5PVEN 
BURIAL PITTING TD A BRAVC 

WARRIOR. AND A NOBLE 
OP KOHR/* 

. .Глянь!", 
тав О'Рорке. 
:іатп кятал 

лдігвовано шеп-
,.ІЦо може кл-

ськнй зрадник, 

щоб заставити капітана при­
язно вхопити ного руку і смі­
ятися!'' 

„Капітан Вест сів на змія", 

казав поважно Вонґ. „Це бу­
ла його доля, дитино, згинути 
тут п бою в твоїй обороні". 

,,Капітан Вест добре бо­

ровся", сказала Мераля. „Йо­
му треба справити похорон, 
який належиться хороброму 
войовникові і шляхетному з 
К о р у ! " 

:ч 
' 3 . ВЕРЕЗОВСКІ 

УКР. ПОГРїГВНЖК 

УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, 
Inc. 

525 East 6th Street, 
New York 9. N. Y. 

Phone ALgonqtrin 4-574Я 
! Дві нові p модернім • о л и і -

•льиікі стжлю —"—TTJ 
; Першорядна обслуга в yrt i 

:; похоронах, без різажці апят-
кового сталу. 

|; ШАН БРОЩАК, нотар. 

ІВАН БУНЬКО 
УКР.. ПОГРЕВВОВИ 

Заряджав погребами 
>к> тл так ижзікІА f | E | | 

Обслуга чесяа І 

* • 4 v v *і » 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertake* 

. _ ^ * Embauner 
437 EAST 5th STREET 

Nelw York City 
DIxTtifled'funerals ая km m 

T e l : ORamercy 7-7BCT 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРг ПОГРЕБНИК 

Зпптгмастьси пехоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. * 

, Tel.: ORchard 4-25Є8 

f 


